

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.862.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 29 DE JUNIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

Van Zeeland formará Gobierno en Bélgica

El regreso de Leopoldo III se realizará por medios constitucionales

BRUSELAS, 28.—El Regente ha encargado de la formación de nuevo gobierno a Paul Van Zeeland, distinguido economista y presidente del Consejo de 1935 a 1937. Van Zeeland es una de las más destacadas figuras del partido católico, vencedor en la contienda electoral del domingo. El gobierno saliente, que dirigía el socialista Paul Henry Spaak, era de coalición de socialistas y católicos. No se considera probable que Van Zeeland intente constituir un nuevo gabinete de coalición católico-socialista ya que los socialistas son opuestos al regreso a Bélgica del rey Leopoldo, mientras que los católicos lo propugnan y esperan lograrlo con el apoyo de los elementos leopoldistas del partido liberal. (EFE).



VAN ZEELAND, prestigioso economista y destacada figura del partido católico belga

EL REGRESO DEL REY

BRUSELAS, 28.—El partido socialista tratará de que el rey Leopoldo regrese al trono por todos los medios constitucionales posibles, ha declarado el secretario nacional del partido, Robert Houben, a la Agencia United Press. Dijo que el primer paso de la campaña del partido a favor del monarca será la derogación de la ley de 1945 que prohíbe su regreso, y que tras de ello la celebración de un plebiscito para decidir el futuro del soberano dependerá de la actitud de los otros partidos.

"Por todos los medios constitucionales disponibles buscaremos la forma de que Leopoldo III vuelva al trono; no dejaremos piedra alguna por remover, manifestó Houben; los católicos plantearán la cuestión real como el primer asunto cuando se reúna el Parlamento el día doce de julio si para esa fecha se ha formado gobierno".

El secretario nacional agregó que su partido accederá a formar gabinete de coalición con los liberales, los socialistas o con los dos, siempre excluyendo a los comunistas. Insinuó que, sin embargo, los católicos prefieren aliarse sólo con los liberales.

Se cree que los católicos tendrán poca dificultad para derogar la ley de 1945, pues sólo les faltan dos votos en la Cámara de Diputados y es muy probable que los consigan entre los liberales. En el Senado, los socialistas tienen mayoría. (EFE).

LA CÁMARA DE DIPUTADOS

BRUSELAS, 28.—El Ministerio del Interior anuncia que el resultado final de las elecciones para la Cámara de Diputados es el siguiente: socialistas, 2.187.310 votos, 405 escaños, 43,2%; socialistas, 1.496.890 votos, 63 escaños, 29,78%; liberales, 766.655 votos, 29 escaños, 15,25%; comunistas, 376.876 votos, 12 escaños, 7,44%.

El porcentaje restante de votos se distribuye entre varios partidos que no han obtenido ningún escaño. (EFE)

EL SENADO

BRUSELAS, 28.—Sólo 4.973.742 sufragios fueron emitidos en las elecciones del domingo para el Senado belga, que se descomponen como sigue:

Social cristianos: 2.203.821 (44,5% frente al 42,7% en 1946).
Socialistas: 1.476.288 (29,6% frente al 31,2% en 1946).
Liberales: 761.533 (15,3% frente al 9,1% en 1946).
Comunistas: 376.535 (7,5% frente al 12,8% en 1946).
Concentración flamenco: 65.807 (1,3%).

Clase media: 46.683 (0,88%).
Independientes: 20.331 (0,4%).
Comerciantes: 19.786 (0,4%).
Voz única: 5.958 (0,2%).

Los cinco últimos son nuevos partidos. En las elecciones anteriores hubo otros de escasa importancia que no han presentado candidatura para el pasado domingo. (EFE).

La clase media francesa se defiende

Cronica de París en la página ocho

El Manzanares lleva más peces que agua

A millares murieron asfixiados

MADRID, 28.—Esta mañana el río Manzanares ofrecía un pintoresco aspecto en las cercanías del Puente de la Princesa. Centenares de hombres y mujeres invadían su pequeño cauce para extraer de sus aguas millares de peces que, asfixiados, flotaban sobre el agua, dándole un color plateado. Cubos, serones, sacos, todo era insuficiente para recoger tantos peces. Ha habido barbo que pesaba tres kilos. Los improvisados pescadores calculan que se han extraído unos diez u once mil kilos de peces del Manzanares.

Esta oleada de peces muertos sobre el Manzanares, se supone debe ser producida por la apertura durante la noche de las compuertas de alguna agua que ha vertido en el río y que estaría tratada para usarla y desinfectada con cloro. Los peces no han podido asimilarla y han muerto por asfixia. (CIFRA).

Refugiados, fronteras de Palestina y futuro de Jerusalén, problemas a resolver en la Conferencia de Lausana

Los árabes piden la internacionalización de Jerusalén, mientras los judíos pretenden anexionarse la ciudad

Ambos pueblos chocan irreductiblemente antes de entrar en el fondo de los asuntos

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 28.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Desde el 27 de abril se celebra en Lausana una conferencia cuya finalidad es poner de acuerdo a árabes y judíos en una serie de problemas

que mutuamente les afectan. La comisión ha sido nombrada por la ONU y negocia con representantes de Israel y de los cuatro Estados Árabes: Egipto, Transjordania, Líbano y Siria.

Dicha conferencia proseguirá sus sesiones hasta el mes de julio, pero hoy ha publicado un informe que dirige a las Naciones Unidas, y de este informe se desprende un triste resultado: hasta el presente no se ha conseguido casi nada.

Hay tres problemas a resolver: refugiados, cuestiones territoriales y futuro de Jerusalén; pero antes de entrar en el fondo de los asuntos, ya chocan irreductiblemente las opiniones de ambos pueblos. Los judíos quieren resolver en primer lugar el problema de los refugiados, pero los israelitas desean empezar por las negociaciones territoriales. Una especie de solución ha sido tramitar ambos asuntos simultáneamente en sesiones separadas, aunque, como antes se dice, los resultados no sean satisfactorios hasta ahora.

El punto de vista de los árabes en el problema de los refugiados, es que debe ser aceptado por el Gobierno de Israel el principio proclamado por la resolución de la ONU. El de diciembre pasado, que se refiere a la vuelta a sus hogares (en territorio israelita) de los refugiados árabes que así lo deseen. La comisión recuerda, sin embargo, que es oportuno en este caso prever que algunos de los refugiados no deseen volver, por lo que en tal circunstancia sería necesario obtener un compromiso de principio por parte de los Estados árabes, en el que éstos

(CONTINUA EN CUARTA)

Hiroshima y Nagasaki, escenarios de asesinatos en masa

Un diputado norteamericano propone que la bomba atómica se utilice sólo en defensa propia

WASHINGTON, 28.—El representante republicano Ralph Flanders, ha presentado un proyecto por el que se prohíbe a las fuerzas armadas de los Estados Unidos el uso de armas atómicas en la guerra, salvo el caso de que una nación agresora las utilice antes. Solicita que las armas atómicas sean consideradas en igual categoría que los gases venenosos y manifiesta que las bombas que destruyeron Hiroshima y Nagasaki, más que instrumentos militares, fueron medios de asesinato en masa de personas civiles.

En su proyecto expone Flanders, sin embargo, que las fuerzas armadas norteamericanas deben estar preparadas "para responder con potencia abrumadora" contra los agresores que arrojen bombas atómicas contra Estados Unidos o cualquier otra nación libre.

Flanders ha declarado a los periodistas que en su opinión, los Estados Unidos tienen el monopolio de las armas atómicas y señaló que algunos técnicos auguran que la Unión Soviética las poseerá en 1952. Añadió que espera que su proyecto actúe como un estimulante en las negociaciones desde hace tanto tiempo estancadas en las Naciones Unidas sobre el control internacional de la energía atómica.

Dijo, por último, que si se declarara ilegal en los Estados Unidos el uso de las armas atómicas, excepto en defensa propia, se darían nuevas garantías a millones de seres que viven tras la cortina de hierro contra su voluntad bajo el dominio comunista.

¿Convenio secreto sobre Trieste?

Se dice que Italia y Yugoslavia están de acuerdo

ROMA, 28.—EN ALGUNOS CIRCULOS POLITICOS ITALIANOS SE HABLA DE QUE ITALIA Y YUGOSLAVIA HAN LLEGADO A UN ACUERDO SECRETO SOBRE EL DESTINO DEL TERRITORIO LIBRE DE TRIESTE.

RADIO BUDAPEST, AL CITAR UNA INFORMACION FRANCESA, DIO ESTA NOTICIA ANOCHE. LOS PERIODICOS COMUNISTAS ITALIANOS HAN COMENZADO UNA CAMPAÑA CONTRA EL GOBIERNO POR ESTE PRETENDIDO ACUERDO. (EFE).

Se echa a dormir en la vía del tren y, por poco, no lo cuenta

IRUN, 28.—Un accidente curioso ha tenido lugar en esta ciudad. El obrero José María Pérez, de 59 años de edad, natural de Elizondo, tuvo la poca previsión de echarse a dormir la siesta junto a la vía del tren, apoyando la cabeza en el carril de la línea férrea del Bidasoa, en la zona de Behobia. Afortunadamente se despertó sobresaltado cuando llegaba un automotor, dándole tiempo para reaccionar y levantar la cabeza, solamente sufrió un fuerte golpe en ella, con la caja del tren. Trasladado al hospital, se halla fuera de peligro. (CIFRA).

Nuevo acuerdo comercial hispano-inglés

INFORMACION EN LA PAGINA 4

El Obispo Capítular conferirá hoy Ordenes Sagradas a cuatro subdiáconos y nueve presbíteros

Por primera vez se celebra en La Coruña tan solemne ceremonia

El Dr. Souto Vizoso participó ayer en los actos en honor de Santa Juana de Lestonnac e impuso distintivos a Mujeres de Acción Católica



El Dr. Souto Vizoso y autoridades, a la salida de la misa de pontifical en honor a Santa Juana de Lestonnac

INFORMACION EN LA PAGINA CUARTA

JORNADA CORUÑESA

COMO fatigada por las energías solares derrochadas los días precedentes, la ciudad amaneció ayer cubierta por una espesa cortina de niebla, que, al anochecer, se rasgó unos momentos para adensarse en seguida y prestar un extraño aspecto a las calles y luces urbanas. Por lo demás, la jornada estuvo bastante animadilla. Recojamos, como nota destacada, la presencia del Obispo Vicario Capítular de la Archidiócesis, doctor Souto Vizoso, que ofició en el Pontifical y "Te Deum" con que las Religiosas de la Compañía de María clausuraron el solemne Triduo dedicado a su ínclita Fundadora, Santa Juana de Lestonnac. Consignemos, también, que el Prelado impuso distintivos a numerosas afiliadas al Centro de Obreras de Acción Católica, y que hoy oficiará en la ceremonia de conferir Sagradas Ordenes a varios presbíteros.

Nuestros ediles, en una feroz lucha "contra reloj", despacharon ayer dos plenos y la habitual permanente, en los que se discutieron numerosos asuntos y se adoptaron algunos acuerdos de interés. El Gobernador Civil, señor Hierro Martínez, dedicó parte de la jornada a visitar centros dependientes de la Delegación provincial de Sindicatos, de cuyo funcionamiento se mostró muy complacido. Y como último motivo de nuestra glosa, señalamos que entre los importantes servicios que la policía realiza diariamente, figura la detención de un buen número de maleantes, así como la imposición de sanciones gubernativas a algunos revendedores de entradas de fútbol, cuyas ilícitas ganancias pasaron a engrosar los fondos de nuestro Patronato de la Caridad. (M.)

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

Centros oficiales

SANTO DEL DIA
San Pedro y San Pablo,
apóstoles

GOBIERNO CIVIL

Bajo el imperio de Nerón y en un mismo día dieron a Cristo el testimonio supremo de caridad los dos Apóstoles, cuyos nombres habían de enlazar para siempre la Liturgia y la piedad cristiana. Pastor supremo de la grey de Cristo, Pedro vio cumplirse el vaticinio con el que el Divino Maestro anunció la muerte con que había de glorificar a Dios. El Apóstol de las gentes realizó su gran anhelo de ser desatado de la vida temporal para estar con Cristo.

Recibió ayer el Gobernador Civil señor Hierro Martínez, entre otras, las siguientes visitas: Alcalde de El Ferrol del Caudillo, don Arsenio del Río Arias-Salgado; Alcalde de La Coruña don Alfonso Molina Brandao, y Secretario del Frente de Juventudes.

¡Oh, Roma feliz --canta el himno de las segundas vísperas de hoy-- que fuiste consagrada con la sangre de los dos Principes. Empurpurada con su sangre aventajas a todas las ciudades del mundo.

VISITAS A DEPARTAMENTOS DE LA SINDICAL

TRIDUO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—En la iglesia parroquial de San Jorge se celebrará durante los días 30 de este mes y 1 y 2 de julio un solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús. A las once de la mañana habrá misa solemne con acompañamiento de orquesta, y a las ocho de la tarde se celebrará el ejercicio eucarístico. Predicará el abad de la Colegiata, M. I. Sr. D. Santiago Fernández.

El Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, Sr. Hierro Martínez, acompañado de varias jerarquías sindicales, jiró ayer una visita a los siguientes departamentos de la Delegación provincial de Sindicatos: Almacenes de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo; Cooperativa de Transportistas de pescado; Cámara oficial Sindical Agraria, Sindicato de Hostelería, Cooperativa Farmacéutica Gallega; Unión Territorial de Cooperativas del Mar, Policlínica de la Obra "18 de Julio". En todos estos centros fué recibido por el personal adscrito a los mismos, y salió altamente complacido de las visitas realizadas.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.—COMUNIONES REPARADORAS.—Se celebrarán el día 30 de junio en San Pedro de Visma a las 9 de la mañana, el primero de julio en San Jorge, a las 9 y el día 2 de julio en Santa María de Oza a las 9, en reparación por

los que no han cumplido con el Precepto, invitando a todas las asociaciones piadosas de La Coruña a la asistencia de dichos actos.

CUBANACAN CIRCUS
HOY FESTIVIDAD DE S. PEDRO
TARDE, A LAS 5 y 8.
NOCHE A LAS 11

¡Sigue arrollador el éxito de JAIME CAMINO Y SUS 22 Estrellas de color!

TAQUILLAS ABIERTAS DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA
¡ULTIMOS DIAS!

Casino de La Coruña

AVISO

Por causas ajenas a este Casino queda aplazado para el próximo viernes, el festival que debía celebrarse en el día de hoy. La Coruña, 29 de junio de 1949.

"LA PALMA"

Continúa haciendo demostraciones al público de las ventajas excepcionales de las máquinas de coser.

REFREY

e invita muy especialmente a la mujer coruñesa para que pueda cerciorarse de que es verdad cuanto se dice de estas maravillosas máquinas de coser, únicas en el mundo.

Concesionario exclusivo para La Coruña y su provincia:

AMADOR LIÑEIRA
"LA PALMA"
RUA NUEVA Y SAN ANDRÉS
LA CORUÑA



"Señor Director de EL IDEAL GALLEGO.

La Coruña

Muy señor mío: Después de tener escritas las líneas que siguen hace siete u ocho días y al ver hoy en la "Hoja del Lunes" un artículo que se titula "Da Guarda", me decidí a remitirselas con el ruego de su inserción en el periódico de su digna dirección por lo que le anticipo mis más expresivas gracias.

Paseando hace unos días por La Coruña con un amigo venido de tierras levantinas, mostrábale orgulloso las cosas más notables de la ciudad, cuando al pasar al azar por la Plaza de Lugo, díjele mostrándole con cierta aire de satisfacción y un tanto de vanidad: "Este es el Mercado Da Guarda", entrando con este motivo a detallarle el proceso de la construcción del mismo por el gran filántropo don Eusebio Da Guarda. Un poco intrigado con mi relato, llevéle a la Capilla de San Andrés y al explicarle que también se debía su construcción al mismo señor me expresó su admiración, pero ésta subió de punto cuando en la Plaza de Pontevedra le mostré el magnífico Instituto y su grupo escolar.

Muy orgullosos estarán los coruñeses—díjome—de poder contar entre sus hijos ilustres a este gran hombre, y mucha gratitud debele la ciudad entera, y—continuó—si en todas las ciudades saliese de vez en cuando un hombre como éste, ¡cuánto bien reportarían para sus pueblos y habitantes estos verdaderos actos de altruismo!

Extrañose grandemente al saber que la estatua de tan preclaro hombre,—que continuamente proclamaba a los vientos su coruñesa gesta desde su pedestal en la Plaza de Pontevedra,—está desterrada y relegada en el olvido, pareciéndole tal

Examen de Estado

CONVOCATORIA DE JUNIO DE 1949

Examen oral para alumnos que han aprobado el ejercicio escrito en la actual convocatoria.

Día 30, jueves, cuatro tarde: del número 2 al 103, ambos inclusive.

Día 1 julio, viernes, 10 mañana: del 104 al 198, ambos inclusive.

Día 1 julio, viernes, 4 tarde: del 200 al 313, ambos inclusive.

Santiago 28 de junio de 1949.—El Director del examen.

LA SEGUNDA LISTA DEL EXAMEN DE ESTADO, SERA PUBLICADA EL JUEVES

El jueves por la tarde, será facilitada al público la segunda lista del ejercicio escrito en la actual convocatoria del Examen de Estado.

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego
en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

medida una ingratitud que está pidiendo a gritos una reparación oficial, pidiéndome al mismo tiempo que en su nombre—y así lo hago—sea reparada tamaña injusticia, pidiendo a las autoridades que correspondan la reposición oficial de la estatua de don Eusebio Da Guarda en el sitio de honor de la Plaza de Pontevedra—que con más justicia debía llamársele Plaza DA GUARDA.

¡Quiera Dios que al ofrecer este acto de desagravio al gran nombre, sirva de estímulo para que otros millonarios coruñeses sepan ser grandes imitando su ejemplo!

Muy agradecido a su atención, tengo el gusto de ofrecerme de V. muy atto. s. s. q. e. s. m.

J. V. S.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. Enrique Nieto Suárez y su esposa doña María Luisa Herranz Román, en recuerdo de su boda, 425.

MILICIA UNIVERSITARIA.—(CAMPAMENTO DE MONTE LA REINA). El día 6 de julio, a las 22 horas, partirá de Santiago de Compostela, un camión con destino al campamento de la Milicia Universitaria de Monte la Reina, en Zamora, que transportará todos cuantos paquetes y envíos se deseen remitir a los encuadrados en dicho Campamento. La recepción de los envíos y paquetes se hará en las distintas poblaciones de Galicia en los siguientes lugares:

Santiago de Compostela: en la Jefatura de la Milicia Universitaria (Campamento de Ramirez).
La Coruña, Betanzos, Ordenes, Vigo, Pontevedra, Padrón, Caldas de Reyes, Orense, Lalín, Noya y Muros, en las administraciones de la Empresa Castromil, S. A.
Lugo, Palas de Rey, Mellid, Arzúa, en las administraciones de la Empresa Freire.

Riveira, Puebla del Caramiñal y Negreira, en las administraciones de la Empresa Celta.

Se advierte que los envíos también se recogerán en ruta por los revisores de las citadas empresas, en los lugares en que no existan administraciones.

Asimismo se advierte que, dada la rapidez del transporte, podrán enviarse al Campamento toda clase de alimentos. El peso mínimo por paquete que se cobrará será de 5 kilos.

Informes en las empresas concertadas o en la Jefatura de Milicias de Santiago.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

SAVOY -- HOY

EXITO. Las aventuras de un joven contrabandista y una bella muchacha en Singapur.

Una vida y un amor

La más romántica historia de amor, unida al más sombrío drama en el Oriente lejano.

FRED MAC MURRAY, AVA GARDNER

Noticiero con el partido de fútbol FRANCIA-ESPAÑA.

4 — 6 — 8 — 11

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO

Tres "valientes" mosqueteros, abriéndose paso por todos los caminos de Francia

LOS TRES MOS...QUITEROS

DON AMECHE y los RITZ BROTHERS (Tolerada)

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

JUANITA REINA

en la mejor película de ambiente andaluz

La Lola se va a los puertos

Intenso drama. Formidables canciones EXITO GARANTIZADO

A LAS 4 INFANTIL

QUE PAR DE LOCOS

STAN LAUREL - OLIVER HARDY

CINE HÉRCULES

IVONNE DE CARLO, GEORGE BRENT

en la película de aventuras

La esclava del desierto

(En technicolor)

Violentas luchas y sangrientas batallas por la conquista de una mujer

A las 6'15, 8'15, 11

(Tolerada)

SESION INFANTIL A LAS 4

La última fantasía de América

¡¡SUCEDIO MARANA!!

RISA, RISA, RISA.

CINE FINISTERRE

¡¡EXITO CRECIENTE!!

de la Compañía de JOSE PAGAN

HOY: Riguroso ESTRENO de la comedia de ambiente cinematográfico de A. ORTEGA en 3 actos

SANSON Y LA LILA

y FIN DE FIESTA a cargo de la notable intérprete de melodías modernas FELI TORRES

¡¡Precios populares!! 8 y 11

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

a las 4, 6, 8 y 11

La emocionante novela policíaca

¡Llamen a Sexton Blake!

Y tarde de toros, con MANOLETE y LUIS MIGUEL DOMINGUIN (Tolerada)

CINE MONELOS

El gran CHARLOT en una película dramática y apasionante como ninguna

Monsieur Verdoux

Dejó su huella en todas las mujeres que conoció

A las 6'15, 8'15, 11

Aventuras, luchas, batallas en la última jornada de la serie

LOS PELIGROS DE NYOKA (Abrasados vivos)

EN GRAN INFANTIL A LAS 4

'DEAL CINEMA

¡Misterio, emoción, terror!

Misterio en la noche

Por GAIL RUSSELL y JOEL M. CREA

Viendo este programa, no dormirá en veinte años

A las 6'30, 8'30 y 11

INFANTIL A LAS 4

El technicolor de las travessuras y emociones

AVENTURAS DE TOM SAWYER

CINE AVENIDA

(Local de agradable temperatura)

A las 4, 6, 8 y 11

La dramática historia

Juventud que promete

Una película para las madres... Una lección moral para los niños y un ejemplo para los mayores.

TOLERADA MENORES

Pronto:

GUNGA - DIN

Una producción espectacular.

CINE GOYA -- HOY

PRIMER REESTRENO. El Oeste americano en todo su esplendor

BASCOMB, EL ZURDO

Asaltos a diligencias por un bandido simpático y de noble corazón.

WALLACE BEERY, MARGARET O'BRIEN

4 — 6 — 8 — 11. TOLERADA

GRAN CIN CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO

El formidable drama taurino

La hora de la verdad

Un argumento emocionante con maravillosas faenas en la Plaza de Méjico.

RICARDO MONTALBAN, VIRGINIA SERRET

4 — 6 — 8 — 11

CINE ESPAÑA

Hoy 4, 6, 8 y 11

Un episodio sensacional que presenta una lucha entre destructores y submarinos

HEROES DEL MAR (Tolerada)

SALÓN DORÉ

HOY a las 4, 6'15, 8'15 y 11.

GRANDIOSO EXITO

de la extraordinaria película

EL SARGENTO YORK

GARY COOPER y JOAN LESLIE (Tolerada)

Teatro Rosalía Castro

HOY: **¡¡ACONTECIMIENTO!!**
PRESENTACION de la

COMPANIA DE CANCIONES Y BAILES DE ESPAÑA

— DE —

Conchita Piquer

con el ESTRENO de la fantasía lírica

TONADILLA

de los celebrados autores QUINTERO y LEON, música del maestro QUIROGA

¡ARTE! ¡EMOCION! ¡ALEGRIA!

TODO LO REUNE ESTE GRAN ESPECTACULO

Funciones a las 7'30 y 11 noche

TEATRO COLON

COMPANIA DE OBRAS DE GRAN ESPECTACULO

RAMBAL

HOY: ACONTECIMIENTO SENSACIONAL. — GRANDIOSO ESTRENO

LA VUELTA AL MUNDO EN 80 DIAS

Viaje cómico con gotas de revista y folklore exótico, en 21 cuadros, según la novela de JULIO VERNE

HOY: TRES FUNCIONES. 6, 7'45, 11

Crónica teatral de Madrid

Las comedias de dos personajes no interesan al público

Los autores cómicos no aportan novedades al género

Por VENTURA DE CURTIDORES

Una vez más estamos ante una comedia de dos personajes. Las comedias de dos personajes no suelen apasionar mucho. La acción acostumbra a ser en ellas reiterativa y la sorpresa de un personaje que la complice y haga ascensional su interés está descartada de antemano. Años atrás fué estrenada una de estas comedias, en la que los dos únicos personajes discutían vivamente y uno de ellos se mostraba sobresaliente porque iba a llegar su padre y se iba a producir un gran suceso. Pero el público no participaba de esa inquietud y reía al escuchar aquellos miedos; estaba seguro de que el tercer personaje no llegaría; en el reparto no figuraban más que dos artistas.

Algo parecido sucede en "Siete pecados", comedia de Uribe y Contreiras, estrenada en Fontalba. Obra dramática, recia, bien planeada y bien escrita; pero en la que la avidez del espectador queda limitadísima, como consecuencia de la ausencia de personajes que den la debida amplitud al tema.

Las dos únicas figuras que interpretan la obra —Ana Adamuz y Josefina Robeda— llevan a cabo una labor meritísima y digna de los aplausos con que el público la acogió.

Los autores —noveles ambos— salieron en la noche del estreno a saludar, al término de cada uno de los actos.

POCA NOVEDAD

Y junto a esa producción dramática, han venido dos obras cómicas. Una de Soriano Andía y Alfayate, titulada "Te querré eternamente... hasta el jueves", estrenada en el Infanta Isabel. Otra de Ramos de Castro, "Amnesia efervescente", estrenada en la Comedia. Ninguna de las dos supone una original manera de hacer teatro cómico, pero una y otra tienen gracia.



Alfayate Soriano Andía

dentro de las habituales maneras del género, y ambas han ganado aplausos. Queda por ver si ganan espectadores, que ahí está lo arduo y lo que desvela a las empresas.

La obra de Soriano Andía y Alfayate, representada por la compañía Carbonell-Vico, está excesivamente influida por el juguete cómico de finales del pasado siglo, aunque los autores se han esforzado —y a veces lo han conseguido— por dar al diálogo cierto aire juvenil.

En "Amnesia efervescente" no rige el patrón del viejo juguete y gana más importancia la comedia, que en ocasiones podría derivar fácilmente a lo sentimental. Con esta obra se ha presentado una nueva compañía, encabezada por Antonio Garisa, con María Portillo en el elenco y con otros elementos también eficaces. El público la ha recibido complacientemente, tanto más teniendo en cuenta que rigen precios baratos, como corresponde a la temporada estival.



Ramos de Castro

LA FILOSOFIA DEL COMUNISMO

El teatro Pavón ha vuelto a las representaciones escénicas, dando de lado al cine. En el escenario del viejo barrio de Embajadores trepidan las partituras de las modernas revistas, pronto ya entre el estruendo de las verbenas que allí florecen cada verano.

Las verbenas! Este año se ha hablado como nunca de las verbenas. ¿Subsistirán? ¿Desaparecerán?... Los empresarios teatrales ven en ellas un enemigo que les arrebatara gente, mucha gente. Pero es que los empresarios teatrales ven enemigos por todas partes, a la hora de explicar los negocios adversos o los que, sin serlo, tratan de presentar como ruinosos.

(Prohibida la reproducción).

"AMOR QUE VENCE AL AMOR", EN BARCELONA

Ante un público numeroso y selecto se representó hace días en Barcelona el magnífico poema dramático del sacerdote y poeta gallego, don Antonio Rey Soto "Amor que vence

al amor". La prensa barcelonesa, con este motivo, hace una revisión crítica de esta obra, estrenada hace años por Ricardo Calvo y se proclama su extraordinaria belleza y alta calidad literaria y teatral.

LA VETERANIA DE LEWIS STONE

Lewis Stone, el famoso Juez Harvey de las películas, celebra este año

El delegado ruso en la Federación de Sindicatos muere a bordo de un avión

MILAN, 28.—Valentín Vinogradoff, delegado ruso en el Congreso de la Federación mundial de Sindicatos, ha fallecido a bordo del avión en que viajaba con dirección a esta capital, para asistir al Congreso que comenzará en Milán el día 1 de julio.

El piloto ha declarado a las autoridades del aeropuerto que el delegado soviético murió cuando el aparato se encontraba sobre los Alpes, poco antes de tomar tierra en Milán.

Las autoridades sanitarias dicen que la muerte ha sido debida a una parálisis del corazón y han ordenado que se le haga la autopsia.—(EFE).

SUCESOS

SERVICIOS DE LA POLICIA

En la Comisaría de Policía se facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota:

"Por ser conocidos maleantes y delincuentes habituales contra la propiedad, fueron detenidos EMILIO MARDAD, fueron detenidos Emilio Martínez Rodríguez, Alejandra Alvarez Iglesias, Francisco Veiga Sánchez, Marcelino

Beltrán Jaura, Eladio Suárez Pardo y Andrés López Santos, los cuales fueron ingresados en la Prisión Provincial para sufrir el arresto gubernativo correspondiente.

—Por cierre de la taberna de su propiedad después de la hora señalada, ha sido multado Arturo Rebollo Muñoz.

—Por no dar cuenta de la entrada y salida de viajeros, han sido sancionados el hospedaje "El Centro Gallego" y otro propiedad de Manuel Antelo Pereira.

—Por ocuparse un taco de entradas que habían sido sustraídas del despacho de la Plaza de Toros, fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia Ricardo Díaz Moscoso.

—Asimismo fué puesto a disposición de la mencionada autoridad, Victoria Rodríguez, autora de la sustracción de un reloj, que fué recuperado, a D. Francisco Vázquez Capelete.

—Como supuestos autores de hurto de 600 pesetas a don Manuel López Mariño pasaron a disposición judicial Vilagros Sánchez Infesto y Teresa Rey Martínez.

También fueron detenidos, por agresión y sustracción de una cartera a don Arturo Fernández Artime, los individuos Manuel Mouzo Mallo y Manuel Martínez Tobío.

—Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil fueron impuestas multas por dedicarse a la reventa de localidades a José Luis Quintas Vázquez, Luis Valín González y Juan Sande Martínez, a los que se otorgó algunas entradas de fútbol. La cantidad que les fué otorgada ha sido entregada al Patronato de la Caridad.

También se impuso una multa de 250 pesetas, por la misma Autoridad, a Félix Carrera Fernández, por cometer actos inmorales en la vía pública.

SE PRODUCE UNA FRACTURA EN ACCIDENTE DE TRABAJO

El vecino de San Roque de Afuera, 18, Manuel Rey Martínez, de 45 años, se ocasionó ayer en accidente de trabajo la fractura del peroné del lado derecho. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

Obras de Balmes

Acaba de aparecer el cuarto tomo del protestantismo comparado con el catolicismo. La obra cubre del folio sofo vicense. Volumen de 870+XVI páginas en papel biblia, 50 pesetas tela, 85 piel.

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4 o al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6.—Madrid

LESIONADO POR QUEMADURAS

Manuel Casal Souto, de 30 años, de la calle de Ramón del Cueto, 15, se produjo en su domicilio, con café hirviendo, quemaduras de primero y segundo grados en la cara y en el pecho.

LADRONES DE PALOMAS

BARCELONA, 28.—Desde hace días se venía notando la desaparición de palomas del Ayuntamiento, en plazas y calles céntricas de Barcelona. Puesto a la vigilancia oportuna por guardias urbanos, se ha procedido a la detención de cinco muchachos de 14 a 18 años, los cuales se han confesado autores de la sustracción de palomas, valoradas en unas 10.000 pesetas. Igualmente han pasado a la Cárcel dos individuos que compraban los palomos a siete y ocho pesetas cada uno. Uno de dichos encarcelados es la dueño de un bar de la calle de Santa Madrona, que cocinaba los palomos y los vendía condimentados a 22 pesetas unidad.—(CIFRA).

MUERTO POR UNA DESCARGA ELECTRICA

CIUDAD REAL, 28.—A consecuencia de una descarga eléctrica caída durante la tormenta última, ha resultado muerto Antonio Arévalo Muñoz, de 28 años de edad, empleado de la línea "La Cebradilla", del término municipal de Cazoria de Calatrava. La tormenta causó daños de consideración en las bodegas, especialmente en los viñedos y huertas.—(CIFRA).

MUERTA POR EL TREN

ALCAZAR DE SAN JUAN, 28.—De madrugada, cuando paraba en esta estación el correo Sevilla-Madrid, arrolló, matándola, a una mujer que no ha podido ser identificada, por falta de documentación. En sus bolsillos sólo llevaba un billete de los Rosales hasta Murcia, a cuyo punto se dirigió, según había manifestado antes del accidente, para visitar a un hijo suyo.—(CIFRA).

El Instituto Nacional de Previsión, celebró el lunes, el día de su Patrona Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

El día 27, festividad de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, celebró el Instituto Nacional de Previsión su Patrona dentro de la mayor intimidad.

En la Iglesia parroquial de Santa Lucía con la sola asistencia de todos los funcionarios de la Delegación junto con el señor delegado provincial y demás jefes de los Servicios, todos presididos por el Consejero de dicho Organismo Excmo. Sr. don Ramón Turrientes Miguel, oyeron una misa rezada.

«IBERIA»

LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS SANTIAGO-MADRID

(VUELO DIRECTO, 1'40 HORAS EN AVIONES DOUGLAS)

SALIDA DE SANTIAGO: 13'30 horas SALIDA DE MADRID: 10'55 horas

Reanudó sus servicios regulares entre Madrid y Santiago los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES, en ambos sentidos.

ENLACES DIRECTOS

Con BARCELONA

ENLACES INDIRECTOS

ARRECIFE	LONDRES	SAN JUAN DE PUERTO RICO
BARCELONA	MALAGA	SEVILLA
BUENOS AIRES	MELILLA	SIDI IFNI
CABO JUBY	MONTEVIDEO	TANGER
CARACAS	NATAL	TENERIFE
GINEBRA	PALMA DE MALLORCA	TETUAN
LAS PALMAS	PARIS	VALENCIA
LISBOA	ROMA	VILLACISNEROS

en sus propios servicios y con el resto del mundo en los de las Compañías representadas. Para reserva de billetes a cualquier destino, diríjase a nuestras Delegaciones.

BILLETES EQUIPAJE MERCANCIAS

Adultos	Niños de 2 a 12 años	Niños hasta 2 años	(Franquicia 15 Kgs.) Exceso por kilo	Por kilo
410.—	205.—	41.—	4'10	4'85

INFORMACION: Salida autobús oficinas al Aeropuerto, 1'15 horas antes salida avión. Combinaciones por ferrocarril y por carretera con Vigo y La Coruña desde y para Santiago.

DELEGACIONES: En todas las escalas arriba indicadas. Direcciones telegráficas "IBERAVION" En SANTIAGO: Rúa del Villar, 43.—Teléfono 1156.

AGENCIAS: Todas las declaradas de viajes por la Dirección General del Turismo y autorizadas por "IBERIA"

el treinta y cuatro aniversario de su actividad como artista cinematográfico. También cumple el vigésimo quinto de su actuación con la Metro Goldwin Mayer y para celebrarlo encarnará en la película "Star in my Grown" el papel del doctor Andrew Harris, un anciano médico de pueblo, que desea ceder el puesto a su propio hijo, decisión que no es bien acogida por el vecindario del que es muy querido el viejo doctor.

PREMIO CINEMATOGRAFICO

El director Joseph L. Mankiewicz, ha obtenido el premio del último trimestre de 1948 por su labor en la película "Carta a tres esposas", recientemente estrenada en los Angeles.

DUVIVIER EN ESPAÑA

El famoso director francés Duvivier, realizador de películas tan aplaudidas como "La bandera", "Seis destinos", "Carnet de baile" y "Al margen de la vida", se halla en España.

Posea usted un ejemplar de esta sensacional edición. En buenas librerías. Precio 65 pesetas

pañía. Los periodistas madrileños no consiguieron localizarle, pero parece que dirigirá un gran film en el que es probable que el principal papel femenino esté a cargo de una actriz alemana de las más célebres.

DALI Y DON JUAN TENORIO

El genial y discutidísimo pintor catalán Salvador Dalí no sólo es un pintor extraordinario, sino uno de los mejores escenógrafos del mundo, cotizado por igual en Hollywood, meca del cine, y en los más grandes teatros europeos. Recientemente le pagaron en Roma un millón de liras por los bocetos de unos decorados, y ahora va pagarle el Teatro María Guerrero de Madrid, cincuenta mil pesetas por los proyectos de decoración y vestuario para el Don Juan Tenorio de Zorrilla, al que se quiere dar un montaje moderno y digno de las nuevas corrientes teatrales del mundo.

El Burlador, vestido por el surrealista Dalí constituirá una experiencia teatral apasionante.

Presentación de la Compañía de José Pagán, en el Cine Finisterre

Ayer tarde hizo su presentación en el Cine Finisterre la Compañía de Comedias de José Pagán, poniendo en escena la conocida comedia de Darío Ni. comedi, "La enemiga". El público siguió con atención el desarrollo de la obra y aplaudió mucho a los actores al final de cada acto y en algunos matis.

Merece elogio la labor de esta excelente Compañía, que va a llevar el Teatro a zonas tan populosas como la de Santa Margarita, en la que en muy poco tiempo fueron abiertas dos magníficas salas de espectáculos, una de las cuales es el Cine Finisterre. La interpretación brindada ayer por los huéspedes de José Pagán fué muy correcta, destacando con el primer actor, que hizo un Roberto humano y convincente; Laura Ripoll, en el difícil papel de Ana, al que dió acento y matiz con naturalidad y emoción. Felisa Torres, Trini Lemos, Aurelia Lemos, Isabel Atienza, Araceli Coagalla, Pablo Lastera, León Lavalle y José María Cava, estuvieron a tono con los protagonistas, y el conjunto se muestra bien dirigido y disciplinado. Estimamos muy conveniente y educadora la actuación de Compañías como ésta que llevan el arte hasta las masas populares.—L. L. S.

Censo ganadero y declaración de existencias de lana

La Comisaría de Recursos de la Zona Norte ha facilitado una extensa circular relacionada con la apertura del período declaratorio de ganado para la formación del censo ganadero, y de existencias de lana para la campaña 1949-50. Las normas para el cumplimiento de dichos fines serán de aplicación en las provincias de Alava, Burgos, La Coruña, Guipúzcoa, León, Logroño, Lugo, Navarra, Oviedo, Orense, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Valladolid, Vizcaya y Zamora.

Una banda de salteadores de vehículos, en el banquillo

El Fiscal solicita la pena de muerte para cada uno de los procesados

BARCELONA, 28.—Se ha constituido el tribunal de la Sección Primera de esta Audiencia para ver y fallar la causa instruida contra los procesados Antonio Pérez Vera, Manuel Caneas Santiago, José Gallego Gómez, Carlos San Emeterio Camino y Manuel Díaz Fernández, los cuales, formaban una banda de ladrones que, provistos de armas blancas, desvalijaban los carros y camiones que transitaban por las afueras de la ciudad. Para conseguir su objetivo amenazaban a los conductores que se oponían a sus propósitos. El día 26 de septiembre de 1947, en el Puente de Marina Francisco Lucena San Salvador, chófer de un camión, al oponerse junto con su hermano Ricardo a que les arrebataran la mercancía que llevaban, fueron agredidos por los procesados y Francisco Lucena resultó muerto.

En el acto de la vista, los procesados confesaron que formaban una banda, pero negaron ser autores de la muerte del chófer Lucena. Unicamente Andrés Pérez dijo que él, para amedrentar a los conductores, llevaba una navaja. El fiscal solicitó para cada uno de los procesados la pena de muerte y mancomunadamente 50.000 pesetas de indemnización para la familia de la víctima. Los defensores solicitan penas inferiores por considerar que sólo se trata de casos de robo y no de muerte. El defensor de José Gallego pidió la absolución de éste. La vista quedó concluida para sentencia.—(EFE).

MADRID, AL HABLA

La fiesta de San Pedro será dedicada a la Radio Vaticana

Llegada del Cardenal Arzobispo de La Habana, Dr. Arteaga

Los futuros abogados celebrarán una simpática fiesta

MADRID, 28.—Mucho bullicio en los estudiantes de último año, de la Facultad de Derecho. Después de haber andado el otro día obsequiando con pasteles al Corregidor de la Villa y al Justicia Mayor de la Provincia—sea al Alcalde y al Presidente de la Diputación—se preparan hoy para la fiesta de colación, coincidiendo con la solemnidad de San Pedro y San Pablo. Habrá de todo. En primer lugar, la Misa. Luego el acto universitario y a continuación un banquete en un restaurante de la popular barriada de Cuatro Caminos. El banquete ha de ser sonado porque según nuestros informes será pronunciado un larguísimo "vejamen", utilizando toda la métrica que ofrece la poesía, "vejamen" que se enseñará con cátedráticos y no cátedráticos que estarán allí convidados a comer y a oír los poéticos—es un decir—denuestos de los trescientos nuevos abogados que de un momento a otro irrumpirán en la práctica forense. Pese a que esto es conocido, sabemos que incluso algún miembro del Gobierno asistirá a tan singular ágape. Claro que el "vejamen" no podrá ser muy cáustico. Porque, señores, las notas aun están en los bolsillos de los cátedráticos, detalle importantísimo que no habrá escapado a la sagacidad de los ya casi inevitables abogados. Pero es que si estos finalistas de Derecho dan, sin más, una comida a sus profesores antes de conocer las calificaciones que les esperan, ¿no podrían los maliciosos decir que los nuevos abogados tenían vicio de nulidad por haber mediado cohecho? Por eso el "vejamen" es oportuno. Porque evita toda sospecha. Como acto final de fraternización todavía habrá por la noche otro festejo de los futuros abogados.

DIA DE LA RADIO VATICANA

Mañana, también, día de San Pedro, dedicado otros años a la Prensa católica, será el día de la Radio Vaticana, pues la postulación en las iglesias se hará con el fin de incrementar los fondos para equipar de más potentes instalaciones radiotelefónicas a la Ciudad del Vaticano, que deben entrar en funcionamiento el próximo año que es santo.

LLEGADA DEL DR. ARTEAGA

Esta mañana temprano, a hora inesperada, llegó en avión el Cardenal Arzobispo de La Habana, Dr. Arteaga, que se dirige a Roma y que estará dos o tres días en Madrid. Es la segunda vez que el Cardenal de Cuba visita España. La anterior fué a la vuelta del Consistorio de 1946, en que fué creado Cardenal. Al regresar a La Habana en aquella ocasión, después de pasar inolvidables días en nuestra Patria y aludiendo a la calumniosa campaña mundial contra España que entonces batía su pleno, declaró el Cardenal Arteaga:

—Nunca creí que se pudieran acumular tantas falsedades sobre un país.

DOS ENTREVISTAS CON JULIO APARICIO

Dos periódicos publican hoy entrevistas con el novillero Julio Aparicio, que tanto éxito ha obtenido en sus dos intervenciones en la Plaza de Madrid. Según ha declarado el joven novillero, Manolete le vió torear en una tienda y exclamó: "¡Qué buen torero vas a ser, chavalín!". "Camará", el apoderado del novel astro por lo visto, le guarda un gran respeto, porque al aludir a él lo hace nombrándole don José. En las dos entrevistas que comentamos, Julio Aparicio se refleja como un muchacho discreto y sencillo.

NUEVO ACUERDO COMERCIAL HISPANO-INGLES

El intercambio rebasará la cifra de 70 millones de libras esterlinas

MADRID, 28.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica la siguiente nota:

Han terminado satisfactoriamente en Londres las conversaciones que han venido celebrándose a partir del día 14 de junio entre una delegación comercial española, presidida por el director general de Política Económica, señor Irujo, y los representantes de los organismos británicos, para ajustar a las circunstancias actuales el régimen comercial y de pagos entre el Reino Unido y España durante un período que comenzará el día primero de julio próximo y termina el día 30 de junio de 1950.

Como resultado de estas negociaciones se prevé un considerable aumento del intercambio que llegará a superar en total la cifra de 70 millones de libras esterlinas. Se han aumentado los contingentes establecidos en las listas del año último para las exportaciones españolas de frutas frescas y secas, vinos de Jerez y de mesa, manteniéndose los correspondientes a productos minerales y a otras materias primas. Las importa-

ciones españolas del Reino Unido sufren escasa variación con respecto a los importes de los años últimos, habiéndose aumentado tan sólo los contingentes de carbón, fertilizantes nitrogenados, tractores agrícolas y maquinaria pesada.

TOROS

Multa por insuficiencia en el peso de los toros lidiados en La Coruña

La Dirección General de Seguridad facilita la siguiente nota: Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 25 del actual en la Plaza de Toros de La Coruña, se ha impuesto al ganadero don Juan Guardiola la multa de veinticuatro mil setecientas pesetas.

AGUAS DE INCIO

LUGO

FERRUGINOSAS Y ARSENICALES

Indispensable en tratamientos de anemia y trastornos de la mujer

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Abierto desde 1.º de Julio al 30 de Septiembre

UNICO HOTEL DE ALTA MONTAÑA EN GALICIA

Pensión completa desde 40 pesetas

INFORMES: Administrador GRAN HOTEL INCIO.—Bóveda (Lugo).

El Obispo Capitular en La Coruña

A las diez y media de la mañana y en la iglesia parroquial de San Jorge se celebrará la ordenación sacerdotal de cuatro subdiáconos y nueve presbíteros; los primeros son religiosos mercedarios de la residencia de Poyo, y los presbíteros pertenecen todos, por su nacimiento, a la archidiócesis. En el templo tendrán lugares reservados las autoridades, el clero y las diversas representaciones. Como se sabe, la facultad de conferir órdenes sagradas está reservada sólo a los Prelados, y en la solemne función de hoy oficiará el Sr. Vicario Capitular, Dr. Souto Vizoso, quien dará una explicación general de la trascendente ceremonia, sin perjuicio de que el canónigo magistral, D. Bal-

tasar Pardo, aclarará cada parte de la ordenación, con el fin de que el público se dé perfecta cuenta del alcance y significación del memorable acto, en el que participarán los fieles al contestar a las letanias pidiendo a Nuestro Señor Jesucristo sus gracias para los nuevos ministros. Es la primera vez—por lo menos no se tiene memoria de un acontecimiento análogo anterior—que se celebra en La Coruña una ordenación sacerdotal. Y los fieles que asistan a la misma, cumplen con el precepto de orar por la Misa.

La ceremonia de hoy revestirá extraordinario esplendor y la máxima solemnidad.



El Sr. Obispo bendiciendo la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, donada por la Ilma. Sra. D.ª Carmen Vilarinho, viuda de Tejero, y entronizada en la Residencia Sacerdotal

En honor de Santa Juana de Lestonnac

La Comunidad de la Compañía de María, para celebrar la canonización de Santa Juana de Lestonnac, vino celebrando estos días en la iglesia de los PP. Jesuitas un triduo solemne, que terminó ayer, día 28. Por la mañana hubo misa de pontifical, en la que ofició el Excmo. y Rvdmo. señor Vicario Capitular de la diócesis, doctor Souto Vizoso, asistido por el Cabildo colegial. El coro que tan acertadamente dirige don Manuel Fanego, interpretó la "Segunda Pontifical", de Perosi. Su Excia. Rvdma. dió la bendición apostólica a los fieles que llenaban el templo.

En el Colegio de la Compañía de María se sirvió un almuerzo al excelentísimo Sr. Obispo y autoridades eclesiásticas.

Por la tarde, a las seis y media, se rezó el Santo Rosario y el triduo de la Santa. A continuación se entonó solemne Te Deum, que cantó el Coro del Colegio, formado por antiguas y actuales alumnas. Ofició S. E. Rvdma. que dió la bendición con el Santísimo, terminando el acto con el himno de la Santa. Predicó el panegirico de la Santa, magistralmente, el Rvdo. Padre Luis Abarrán, jesuita.



Obreras de Acción Católica rodeando al Sr. Obispo Capitular, después de haberles sido impuesta la correspondiente insignia

SOLEMNE IMPOSICION DE DISTINTIVOS EN EL CENTRO ESPECIALIZADO DE OBRERAS DE A. CATOLICA DE LA CORUÑA

Ayer, a las ocho de la tarde, en la capilla del Consejo Territorial de Mujeres de A. C. recibieron de manos del Excmo. Sr. Obispo Vicario Capitular de la diócesis el distintivo de A. C. doce Mujeres y Jóvenes, pertenecientes a este Centro de Obreras. Después de una paternal exhortación, haciéndoles ver la responsabilidad y simbolismo de una insignia que ha de ser necesariamente el exponente de su conducta, se procedió al solemne acto de la imposición, que tuvo fin dando el mismo Prelado la bendición con el Santísimo.

Acto seguido, en el amplio salón del local, las obreras rodearon al señor Obispo, que habló cariñosamente con ellas. A la salida, nutridos aplausos acompañaron al Prelado hasta abandonar el edificio.

EN LA CASA SACERDOTAL

A las cinco y media de la tarde, el Sr. Obispo Capitular entronizó la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en la Casa Sacerdotal, con asistencia de los sacerdotes, benedictinos y otras personas. El Dr. Souto Vizoso dirigió una hermosa plática a los sacerdotes y benedictinos allí atendidos, resultando muy emotiva la sencilla ceremonia.

Telefonos de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542

El Dr. Arriba y Castro se posesionará, por poderes, de la Diócesis tarraconense el próximo viernes

TARRAGONA, 28.—El próximo viernes, por poderes, tomará posesión el nuevo arzobispo don Benjamín de Arriba y Castro. Los poderes han sido otorgados a favor del doctor don Salvador Rial, deán de la Catedral primada y metropolitana de Tarragona. La entrada solemne en la ciudad, se verificará el 3 de julio próximo. El Cabildo ha recibido ya las bulas pontificias, por lo que el citado viernes, se celebrará la presentación de las mismas al Ayuntamiento, para su constancia en las actas municipales, con lo que se continuará una tradición que se remonta a la Edad Media. Si bien en el año 1721, Felipe V abolió los privilegios que tenía el Municipio para comprobar la autenticidad de tales documentos, este privilegio continuó en Tarragona, a despecho del mandato real, por una deferencia del Cabildo hacia el Ayuntamiento. En la ceremonia de presentación de las bulas pontificias, el próximo viernes, se dejará de hacer uso por vez primera de este privilegio de comprobación, ya que el representante del prelado tarraconense se limitará a exhibirlas para su debida copia. La garantía que ofrecen los correos y las valijas diplomáticas salidas de Roma, hacen innecesaria la revisión para comprobar la autenticidad del nombramiento, por lo que queda abolida la ceremonia que hasta ahora se efectuaba.—(CIFRA).

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE PRIMERA)

aceptaran la instalación de estos refugiados.

Pero Israel no acepta la posible vuelta de los refugiados, limitándose únicamente a aceptar como ciudadanos de Israel a todos aquellos árabes de la zona de Gaza, siempre que esta zona se declare incorporada a su Estado.

En el aspecto de fronteras, las divergencias son asimismo inconciliables, por lo menos hasta ahora. La delegación israelita propone que la frontera política entre Israel y el Líbano, sea la misma que la que separaba estos países de Palestina bajo mandato británico y en lo que concierne a la parte central de Palestina ocupada actualmente por las fuerzas de Transjordania, los israelitas proponen que, sin que haya necesidad de discutir ahora el régimen futuro de esta región, el límite que la separa de Israel debe seguir la línea que actualmente separa las fuerzas militares de Israel y de Transjordania, bajo reserva de ciertas modificaciones necesarias por los motivos de seguridad. Israel—dicen sus delegados—no tiene ninguna apatencia sobre esta zona central de Palestina.

Pero, por su parte, los árabes consideran que la proposición israelita del trazado de la frontera entre Israel, Egipto y El Líbano, tal como los judíos desean, viola los términos del compromiso verbal del 22 de mayo, puesto que consideran que aquella proposición implica anexiones y no mero trazado de la frontera.

Y, por fin, queda a resolver el importantísimo asunto de Jerusalén.

En este problema los árabes piden la internacionalización completa de la villa, así como la protección de los Santos Lugares, por intermedio de un organismo de la ONU; pero, según se sabe, los judíos que ya han instalado algunas oficinas de su administración en la parte de Jerusalén que ellos ocupan, desean la anexión a su Estado de este sector, aunque dejando, según dicen, plena libertad de acceso a los Santos Lugares.

En una palabra, la comisión de la ONU tendrá todavía largo trabajo si quiere conciliar los puntos de vista en presencia, tanto más cuanto otros intereses además de los judíos y árabes están mezclados en el asunto, problema diminuto pero arduo. Pequeño materialmente pero complejo.

ARTE

Próxima exposición de obras de Félix Verdejo

El próximo lunes, día 4 de julio, será inaugurada en la Asociación de Artistas una exposición de paisajes del excelente pintor coruñés Félix Verdejo, quien después de una larga temporada de asiduo trabajo presenta una colección de paisajes en los que se evidencia una clara superación técnica y artística del expositor.

Agricultor: ¡EL ESCARABAJO amenaza tus patatas!

ASEGURE SU COSECHA

Utilice ARSENCAL

(Arsenato de Cal 40 por 100). Es un preparado científico que SOLAMENTE sirve para exterminar insectos masticadores. No extermina las abejas ni esteriliza las tierras. No contiene cloro

Fabricante: INDUSTRIA QUIMICA DEL NALON S. A.

Depositarario exclusivo para Galicia: DROGUERIA CONDE Arguedín Bolívar, 21 LA CORUÑA

(Autorizado por el Servicio Agronómico, con fecha 5-7-1947)

Deportes



El fútbol ibérico en "La Copa Latina"

Ha servido para demostrar el alto nivel técnico y táctico en que se encuentra actualmente el fútbol ibérico, con relación a países que como Francia e Italia son potencias europeas en este deporte.

Tanto el Barcelona como el Sporting de Lisboa, se deshicieron con suma facilidad de sus rivales en las semifinales de la competición, al vencer por notoria diferencia al Stade de Reims y Torino, respectivamente. Ciertamente el campeón italiano, a pesar de la autorizada inclusión de Carrapellese, no es en realidad el conjunto más fuerte de su país, y que superior al Stade de Reims es su rival el Racing de París, que tan buen juego hizo en Riazor, pero ello no quita mérito a los triunfos alcanzados por los azulgranas y sportingistas, a consecuencia de los cuales llegará a la final que se celebrará el próximo domingo, los equipos representantes de España y Portugal.

Abrigan los portugueses la esperanza de proclamarse campeones de esta "Copa Latina", y poder demostrar así la supremacía del fútbol luso con relación a los demás países latinos, pero no creemos que ello les sea fácil cuando enfrente van a tener un rival de la categoría del Barcelona, que es sin duda de ningún género el mejor conjunto español del momento, además de que mantiene a todos sus hombres en una perfecta forma, lo que a través de muchos encuentros amistosos con equipos extranjeros, de los varios que han visitado últimamente la capital de Cataluña. Si el triunfo fuera para el Barcelona, —en lo que confiamos— la temporada futbolística se cerraría con broche de oro para nuestra nación, que últimamente ha venido cosechando resonantes triunfos, no sólo por lo que respecta a los encuentros librados por la selección nacional, sino también por las continuas victorias de clubs españoles frente a conjuntos de diferentes países.—H.

AJEDREZ

Habiendo terminado este Torneo denominado "Copa de La Coruña", organizado por la Federación Gallega de Ajedrez, cuyas partidas se han celebrado en los salones de la Reunión de Artesanos, resultó muy discutido debido a la calidad de los participantes. La clasificación final de este Torneo quedó establecido en la siguiente forma: campeón, don Venancio Carro, con 10 puntos; subcampeón, don Juan Robles, con 9 y medio puntos, seguidos de los señores Alvarez, Torres, Gea, Díaz, Mirás, Ares, Bouzas, Manchón, Rodríguez y Galbán.

Próximamente se hará entrega de los trofeos donados por el Excelentísimo Ayuntamiento y entidades recreativas y deportivas.

Los orensanos Manjarín y Ruiz firmaron por el Santander

Entre los dos percibirán medio millón de pesetas por cuatro años

ORENSE, 28.—Los jugadores de la Orensana Manjarín y Ruiz han firmado hoy sus fichas por el Santander. El primero percibe por cuatro años a razón de cincuenta mil pesetas anuales o sea, doscientas mil por el período de fichaje. El contrato suscrito por Ruiz es más elevado, ya que percibirá por igual período de tiempo trescientas mil pesetas.

PLAZA DE TOROS DE PONTEVEDRA

DOMINGO, día 3 de Julio. Grandiosa corrida de Toros. Lidándose seis hermosos toros de la muy acreditada ganadería de la Sra. Viuda de Molero. El portentoso matador de toros, figura señera del toreo, Luis Miguel Dominguín con Alfredo Corrochano

PEPE DOMINGUÍN

Copa de La Coruña

España 3 - Santo Tomás 3

Ayer jugaron en La Granja el Español y el Santo Tomás, en partido correspondiente a las semifinales de la Copa de La Coruña, terminando el encuentro con empate a tres tantos.

A pesar del resultado final, el triunfo debió haber correspondido al Santo Tomás, pues este equipo realizó un fútbol entusiasta y bastante bueno pero la suerte —de acompañante del Español durante toda la noche y con especial predilección en los últimos 15 minutos— se encargó de frustrar una victoria merecida y regalar al "once" españolista una igualdad que le permita rehabilitarse en el segundo encuentro. Giaro que en honor a la verdad debemos consignar que al campeón de Liga le faltaban los dos extremos y el delantero centro, o sea la clave de sus triunfos y que por ello su rendimiento se mantuvo en un nivel muy inferior al ordinario.

HOY EN CARRAL, D. GARRAL-LICEO

Hoy se enfrentarán a las seis de la tarde en Carral, el titular de esta villa y el Liceo de Monelos en partido correspondiente también a las semifinales.

El encuentro se presenta de muy difícil pronóstico pues aun cuando creemos en una ligera superioridad del once coruñés confiamos igualmente en el hecho de celebrarse el "chocue" en Carral, por lo cual el Deportivo contará con el cálido apoyo de sus numerosos partidarios, cuyo aliento puede deparar la victoria al conjunto "marinero". Al Liceo le acompañarán muchos de sus incondicionales a fin de contrarrestar con sus gritos de apoyo la indudable desventaja que supone el jugar fuera de casa. Por su parte la Federación ha tomado sus medidas y accediendo a la súplica del Carral enviará un árbitro de categoría, auxiliado por jueces de línea neutrales, a la par que un delegado para coartar las posibles irregularidades, contratiempos en los que no confiamos dada la caballerosidad del público de Carral.

QUESADA, Futbol veraniego

Con motivo de la festividad de San Pedro, los antiguos jugadores del Hércules, retan al equipo titular para jugar un partido mañana, día 30, disputándose una buena "merienda".

LA FILOSOFIA DEL COMUNISMO

Una edición esperada con impaciencia. Pídala a su librero. Precio del ejemplar 65 pesetas

Mirador ferro'ano

El nuevo Estadio Municipal del Infernito

Parece ser que las obras que se están realizando, para la construcción del nuevo Estadio Municipal del Infernito se les va a dar gran impulso con el fin de que en la próxima temporada de Liga los clubs Ferrol y Arsenal, puedan ya celebrar los respectivos encuentros en el citado terreno de juego. A tal fin, hemos querido confirmar la noticia, de tanta trascendencia para el rango deportivo de la ciudad, y nos hemos puesto al habla con el concejal delegado de deportes don Antonio Ruiz, quien nos ha manifestado que es decidido propósito del Ayuntamiento en pleno el que el Estadio se encuentre en condiciones de poderse celebrar en el mismo los encuentros de Liga de la temporada venidera, salvo, a lo sumo, dos o tres partidos que no quedará otro remedio que realizar fuera de casa, ya que no habrá tiempo de finalizar las obras antes de que la temporada de comienzo.

Desde luego, la noticia nos congratula y satisface y como a nosotros a la afición en general, que es la misma población, ya que una vez se disponga de tan magnífico campo de deportes, necesidad que se hacía sentir en una ciudad de tanta importancia por todos conceptos, como es la nuestra, podrán ventilarse en el Estadio Municipal del Infernito, cuya cabida es para veintidós mil personas, encuentros de mayor trascendencia e importancia que los que hasta ahora veníamos presenciando.—ALODE.



EN MADRID, COMIENZA HOY LA TEMPORADA INTERNACIONAL DE "DIRT-TRACK"

MADRID, 28.—Mañana se inaugurará en el Estadio Metropolitano la temporada internacional de Dirt-Track con participación de los ases ingleses llegados recientemente a Madrid para tomar parte en estas reuniones. Alternarán con corredores españoles.

La reunión constará de catorce carreras y todas serán a tres vueltas y tres corredores, menos en la final de handicap, que será con cuatro participantes.

Habrán, además, dos intentos de "record", uno internacional y otro nacional, y un desafío de primera categoría entre dos corredores ingleses.—(ALFIL).

EL CARTAGENA SECUNDARA LA INICIATIVA DE LA LUCENSE, SOLICITANDO LA AMPLIACION DE LA SEGUNDA DIVISION

CARTAGENA, 28.—El equipo de la Lucense, que jugó la liguilla del primer grupo para su ascenso a la segunda división, sin conseguirlo, ha remitido al Cartagena Club de Fútbol, un telegrama en que le comunica haber iniciado unas gestiones con la Federación Nacional de Fútbol, al objeto de que todos los clubs que jugaron la liguilla fuesen incluidos en la segunda división, que son 14 o 16. El equipo local ha contestado ofreciendo secundar la iniciativa del equipo gallego, a la que seguramente también prestarán su asentimiento El Ferrol y el Baracaldo, que igualmente resultarán beneficiados.—(ALFIL).

HERRERO, AL SANTANDER

SANTANDER, 28.—Se ha confirmado el contrato por el Real Santander del jugador argentino Honorio Herrero, que hasta ahora pertenecía al Valencia. Según el propio jugador, el traspaso se ha verificado por que la proposición del Real Santander ha sido verdaderamente extraordinaria y ventajosa. Piensa que con su intervención y la de los demás jugadores, el Real Santander pueda ascender este año a la primera división.—(ALFIL).

LA COPA LATINA

STADE DE REIMS Y TORINO DISPUTARAN EL TERCER PUESTO EN BARCELONA

MADRID, 28.—El partido entre el Stade de Reims y el Torino, correspondiente a la Copa Latina, para decidir el tercer y cuarto clasificados de dicho torneo, se disputará el próximo domingo, día tres, en Barcelona.—(ALFIL).

LOS LUSITANOS ABRIGAN GRANDES ESPERANZAS EN VENCER AL BARCELONA

LISBOA, 28.—El ex seleccionador nacional de fútbol, Tavares Da Silva escribe esta tarde en "Diario de Lisboa" acerca del Sporting-Torino: "Todos los sportingistas se sacrificaron al juego de conjunto, y este espíritu de renuncia para el buen funcionamiento del equipo, deberá imperar siempre que se trate de partidos en el extranjero. No se nos olvida que el próximo domingo la ruta

Real Club Deportivo

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los señores Compromisarios del mismo a la Asamblea General Ordinaria que previene el artículo 41 del Reglamento, para el día 3 de julio, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once treinta en segunda, con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º—Lectura del acta de la Asamblea General Ordinaria anterior.
- 2.º—Informe de la Junta Directiva sobre la situación económica, financiera y deportiva de la Sociedad.
- 3.º—Deliberación y acuerdos sobre sugerencias, proposiciones, iniciativas y proyectos deportivos y administrativos formulados por la Junta Directiva o por el diez por ciento como mínimo de los miembros llamados a constituir la Junta General, siempre que se presenten en la Secretaría de Club, por lo menos siete días antes de su celebración, para conocimiento de los demás.
- 4.º—De las dimisiones y vacantes que se hayan producido dentro de la Junta Directiva y de las ratificaciones y nombramientos de los sustitutos.
- 5.º—Ruegos y preguntas.
- 6.º—Elección de los puestos que vacan reglamentariamente.

La Coruña, 29 de junio de 1949.

EL SECRETARIO GENERAL,

TENIS

Próximamente comenzarán los torneos del Casino

Según nuestras noticias, la temporada de tenis coruñesa dará comienzo muy en breve. Al parecer, se ha señalado la fecha del 4 de julio para la iniciación de la misma, con el torneo social del Casino, de primera categoría, al que seguirán los de segunda, tercera e infantil, y muy posiblemente el de damas.

Siempre resultó muy competido el torneo de primera categoría y este año promete ser mucho más. Jaime Guimaraens, que ostenta el título de campeón desde el año 1946, para renovarlo ha de verse con Emilio Quesada, que ya le venció en la última final de la Copa de La Coruña, y con Benito Castejón, jugador éste el único que consiguió derrotar a Jaime la temporada pasada en el torneo de primera categoría. Si a estos tres nombres añadimos los de Enrique Guyatt, Carlos Allóns, Antón Astray, José María Guimaraens, Bernardo Barreiro, Emilio Astray y Eduardo o Joaquín Guimaraens—estos dos tendrán que disputar el próximo domingo el partido de promoción que tienen pendiente—, podremos darnos perfecta cuenta de que no exageramos al pronosticar que será muy disputado el referido torneo este año. José Lloréns y Pajarrón, que figuran en primera categoría, no participarán esta vez por encontrarse ausentes.

También el de segunda será muy refinado, ya que todos los participantes en esta categoría pueden aspirar al primer puesto, y prueba de ello es que el pasado verano no se decidió el torneo hasta las últimas jornadas.

En tercera categoría, como pueden participar todos los socios o familiares de socios del Casino que lo deseen, aun cuando no estén clasificados, no suele haber tanta lucha, ya que, por el gran número de participantes, suelen dividirse en varios grupos, procurando que los más destacados en años anteriores figuren en distinto grupo; sin embargo, en la fase final de este torneo, en la que intervienen los campeones de grupo, la emoción no decae hasta concluida la misma.

Ya hace dos años que se pretende celebrar un torneo de damas, por el sistema de Liga, al igual que los de caballeros; pero por falta de tiempo o de inscripciones, no ha podido llevarse a cabo hasta la fecha. ¿Se conseguirá esta temporada? ¡Ojalá!—GUIMA.



se mostrará llena de espigas, ya que el Barcelona, convenido de la fuerza del fútbol español, entrará en el rectángulo con la convicción de que la final le pertenece ya, y que no podrá escapar. ¡Quién sabe! Puede ser que sí se le escape. ¡Qué bien quedaría en Portugal la Copa Latina!—(ALFIL).

ARBITRO Y JUECES DE LINEA FRANCESES PARA LA FINAL

MADRID, 28.—El partido final de torneo "Copa Latina" que disputarán el Sporting de Lisboa, campeón de Liga de Portugal, y el Barcelona Club de Fútbol, campeón español de Liga se jugará el próximo día tres en el campo de Chamartín y será dirigido por el árbitro francés Sdez, auxiliado por jueces de línea de la misma nacionalidad.—(ALFIL).

Baloncesto

VICTORIA DEL EQUIPO CORUÑÉS EN EL CAMPEONATO NACIONAL DEL F. DE J.

SANTANDER, 28.—Continúa jugando el campeonato nacional de baloncesto del Frente de Juventudes. La Coruña ha vencido a Valencia por 33-26.—(ALFIL).

A los cien años tiene magnífica salud, toda la dentadura y estupenda vista

ALMANSA, 28.— Miguel Navalón Biosca, natural y vecino de esta ciudad, habitante en la calle de la Estrella, núm. 4, ha cumplido hoy cien años de edad. Desde los quince, trabajó en las faenas del campo exclusivamente. Goza en la actualidad de magnífica salud, de casi toda la dentadura y estupenda vista. Fué un gran cazador en su juventud y recuerda perfectamente haber acompañado, hace más de ochenta años, al político don Práxedes Mateo Sagasta cuando venía a cazar liebres a los cotos de este término municipal. Miguel Navalón vive contento en compañía de una hija casada, y dice que, como se encuentra fuerte, abriga la esperanza de seguir viviendo bastantes años más.—CFRA.

LA FILOSOFIA DEL COMUNISMO

No deje de adquirir esta obra excepcional. Pídala en buenas librerías. Precio 65 pesetas

CRONICA DE SOCIEDAD

EXAMENES.—Con muy buenas notas, aprobó el primer año de Bachillerato, el niño Alvaro Somoza Salvadores. Con tal motivo, sus padres don Alvaro Somoza Bao y doña María Salvadores Crespo están recibiendo muchas felicitaciones.

Con matrícula de honor ha aprobado el ingreso en el Bachillerato el niño Luisito Calviño Rabuñal, y con sobresaliente el fin de curso de enseñanza primaria su hermano Carlitos.

Enhorabuena al niño y a sus familiares.

La procesión de esta tarde

Hoy saldrá a las ocho de la tarde y del templo de la V. O. T. de San Francisco, la tradicional procesión del Sagrado Corazón de Jesús. Recorrerá el itinerario de la Ciudad y Plaza de María Pita. Al regreso y en el Campillo de San Francisco el Hno. Ministro de la V. O. T. y presidente del Apostolado de la Oración, leerá ante la sagrada imagen la renovación de la Consagración de todas las Asociaciones Franciscanas al Divino Corazón. Todos los fieles que lo deseen podrán formar en la piadosa comitiva. Se ruega al vecindario de las calles del itinerario engalanen los balcones con colgaduras.

Notas necrológicas

En Madrid, donde se encontraba accidentalmente, ha fallecido don Julio García Alvarez, inspector del Timbre en la Delegación de Hacienda de La Coruña y presidente de la Junta provincial de Banca.

La triste noticia produjo en nuestra capital profundo sentimiento, ya que el Sr. García Alvarez contaba en ella con numerosas y sinceras amistades, conquistadas por las dotes que en él concurrían.

Trabajador ejemplar, desempeñó su difícil cargo con gran austeridad, rectitud, no exenta de la natural bondad que su carácter imprimía a todos sus actos, oficiales y privados. Su afluente trato social, su disposición permanente a la prestación de cualquier servicio que le fuese solicitado, su simpatía hicieron acrecer el amplio círculo de sus amistades, entre las que contaba a extensos sectores de la vida comercial e industrial de La Coruña. Por todas estas circunstancias, su fallecimiento ha causado sincero pesar.

Enviamos nuestra profunda condolencia a la esposa del finado, doña Purificación Amor Outerío, a sus hijos Ana María y Julio, a sus hermanos Joaquina y Elisa y muy especialmente a nuestro buen amigo don Vicente, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del extinto.

ALAS ESTOMAGO-INTestino DIABETES - HIGADO RIÑON - ARTRITISMO

Aguas de MONDARIZ FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO DELICIOSA AGUA DE MESA INDICADISIMA EN LOS TRATAMIENTOS SULFAMIDICOS Botellas de 1 litro, medio litro y botellines de 1/4 litro GRAN HOTEL DEL BALNEARIO DE MONDARIZ (El Paraíso de Galicia) ABIERTO DEL 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

SANTIAGO

NOMBRAMIENTO A FAVOR DE DON DOMINGO SANCHEZ GUISANDE

SANTIAGO, 28.—Por el Excmo. señor Ministro de Justicia, ha sido firmado el nombramiento de Consejero de la Junta Nacional de los Ilustres Colegios de Procuradores de España, de nuestro querido amigo don Domingo Sánchez Guisande, Decano del Colegio de Procuradores de esta ciudad.

La designación del señor Sánchez Guisande, se hará notar indudablemente en la Junta Nacional, dada su competencia, capacidad y gran cariño a la profesión de Procurador a quien consagró la mayor parte de sus años.

EL DIRECTOR GENERAL DE AEROPUERTOS, A GALICIA

El día 15 de Julio es esperado en esta ciudad el general Roa, Director general de Aeropuertos.

FALLO DEL CONCURSO CARTEL MURAL DE LAS FIESTAS DEL APOSTOL

Reunida la Comisión de Fiestas para fallar el concurso del Cartel Mural anunciador de las mismas, al que fueron presentados cuatro trabajos, acordó adjudicar el único premio consistente en 500 pesetas al de que es autor el joven santiagués don José Mariño Mirazo.

UNA PEREGRINACION FRANCESA PARA EL MES DE JULIO

El día 18 de Julio llegará a esta ciudad una Peregrinación francesa, compuesta de unas 80 personas, entre ellas unos 7 sacerdotes. Proceden de Le Mans y tendrán en esta ciudad los siguientes actos:

El día 19, a las nueve, Misa de Comunión y durante ella uno de los señores sacerdotes dirigirá a los peregrinos una breve alocución. A las once de la mañana, hará su entrada oficial la Peregrinación y en la Catedral habrá los actos propios de la misma, consistentes en Misa, Ofrenda, Botafumeiro, etc. Durante estos actos el señor Organista de Grenoble, que figura en la peregrinación, ejecutará en el órgano diversas composiciones.

Por la tarde los Trovadores de la Peregrinación darán una audición que seguramente será en la Plaza de la Quintana.

PRELADOS MEJICANOS

En viaje de turismo por España, llegaron ayer a esta ciudad procedentes de Lurca los obispos mejicanos señores López Estrada y Martínez, los cuales han recorrido los lugares monumentales de la ciudad. Siguieron viaje a La Coruña.

ARCHICOFADIA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO

Esta Asociación celebra sus cultos mensuales el día 30 con Misa de Co-

GALICIA

munió a las nueve en el altar mayor de la S. I. Catedral.

La Junta directiva encarece a todos los cofrades la asistencia y que para mayor solemnidad ostenten la Medalla distintivo de la Archicofradía.

LA FILOSOFIA DEL COMUNISMO

Un éxito soberbio. Una joya documental. Mañana puede ser tarde para adquirirlo. En buenas librerías. Precio 65 pesetas

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 28.—Se convoca curso de especialistas en la Escuela de Observadores de Márga, a la que podrán concurrir diez oficiales del Cuerpo general de la Armada. Se convoca concurso de especialistas en defensa antiaérea activa y pasiva, para jefes y oficiales de Infantería de Marina. Se nombra ayudante instructor de la Escuela de Aplicación de Infantería de Marina el contramaestre primero don Ricardo Vázquez Gomez. Se nombra ayudante instructor de la Escuela de Artillería a bordo del crucero "Canarias", al condestable primero don José González Larrea. Idem ídem en la Escuela de Transmisiones y electricidad al sargento de Infantería de Marina don Juan Gorostola y Gandiaga. Cesa en el mando del cañonero "Vicente Yáñez Pinzón" el capitán de fragata don Mario Romero Abella, reintegrándose a su destino en el Departamento de El Ferrol del Caudillo. Cesa en el mando de dragaminas "Guadalete" el capitán de corbeta don Antonio Zarazola y Fernández de Cella. Cesa en el mando del dragaminas "Segura" el capitán de corbeta don Daniel Yusty Pita. Embarca en el cañonero "Vicente Yáñez Pinzón" el teniente de navío don Enrique Martínez Jiménez. Se nombra segundo comandante del cañonero "Vicente Yáñez Pinzón" al teniente de navío don Pedro Ramos Flores Estrada y Ayala.

LA FIESTA DE HOY

Se celebrará mañana la fiesta de San Pedro. Con este motivo celebrarán el día de su Patrono los porteros de las dependencias oficiales. En todas las iglesias, y como día destinado a la Buena Prensa, se harán colectas por las asociadas a favor

Católica. En San Julián habrá misa solemne a las once.

En San Pedro de Leijo, el popular monte de esta comarca, habrá por la tarde la gran fiesta profana, la más famosa de todas en estos alrededores. Como día de fiesta, no habrá oficinas ni despacho oficial, cerrando el comercio, excepto el gremio de cafés y bares.

CARGAMENTO DE BACALAO

Con cargamento de bacalao han entrado en este puerto, procedentes de los bancos de Terranova, los vapores "Galerna", "Abrego" e "Hispania". Uno de estos días es esperado el también vapor bacaladero "Auzka-Erria". Todos ellos pertenecen a la flotilla de la Pysbe.

VENTA DE PENICILINA

Durante la presente semana está de guardia para el despacho de penicilina la farmacia del doctor Usero, en General Franco, 10.

NECROLOGIA

Hoy falleció el teniente coronel de Artillería don Fernando de la Calleja y Rivero, que estaba destinado en el Regimiento de Costa, número 2, de esta guarnición.

Su muerte ha sido sentidísima, y el sepelio, verificado por la tarde, estuvo concurridísimo, prueba de las simpatías de que disfrutaba.

A su viuda, doña Asunción Moreno, y demás familia, entre la que figura el ex ministro de Marina don Salvador Moreno Fernández, enviamos el más sentido pésame.

NUOVA ENTIDAD

Ha quedado constituida la Unión de Supervivientes de las campañas de Cuba y Lillipinas.

El próximo sábado, día 2, habrá una misa en San Francisco, por el eterno descanso de aquellos héroes muertos en tan memorables campañas.

De la nueva Entidad es presidente el coronel médico de la Armada don Jesús López Suevos. Es de esperar que asistan al religioso acto numerosas personas.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 28.—En los exámenes celebrados ayer en el Real Conservatorio de Música y Declamación, obtuvo el primer premio la pianista pontevedresa Pilarín Pintos Poncet, concediéndole además el jurado el premio extraordinario "María del Carmen".

Con motivo de la visita de don Blas Sierra Rodríguez, fiscal superior de la Vivienda, que asistirá a la inauguración de la primera Exposición provincial, se celebrarán dos conferencias, que correrán a su cargo. La primera tendrá lugar el sábado, a las nueve de la tarde, en el Liceo Casino, y la otra en el Circolo Mercantil de Vigo el próximo lunes, sobre el tema "Fichero de viviendas en el medio rural. Casa del médico".

Ingresó en un sanatorio, el vecino de Tur Vicente Romero Martínez, que sufre lesiones muy graves, como consecuencia de haberle estallado un artefacto que se encontró. Hubo que amputarle la mano derecha.

En el lugar denominado Gocheras, y cuando se bañaban varios muchachos, estuvo a punto de perecer ahogado uno de ellos, que fue salvado por el teniente don José García Lores

Celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, aprobándose asuntos de trámite.

Las alumnas matriculadas de revalida en la Escuela del Hogar del Instituto de Enseñanza Media, deberán presentarse el próximo jueves, día 30, a las once de la mañana.

LUGO

LUGO, 28.—Mañana, con motivo de la festividad de San Pedro, Patrono de los porteros de los ministerios civiles, se celebrará a las once de la mañana, en la iglesia de los PP. Franciscanos, una misa.

También en la parroquia de San Pedro, habrá misa de comunión general a las 8'30, y a las 12'30, la solemne. A las 8'30 de la tarde habrá exposición de S. D. M., estación, rosario y sermón. Terminará el acto con la bendición y reserva eucarística.

Esta noche comenzaron los ensayos del Coro "Cántigas e Flores", de Educación y Descanso.

A partir de la fecha y hasta el día 15 de julio próximo será distribuido un cupo de cemento a los contratistas de esta capital.

ORENSE

ORENSE, 28.—Hoy han sido clausurados brillantemente los cursillos de dirigentes de la Acción Católica, que desde el domingo se vienen celebrando en nuestra ciudad, a los que asistieron más de sesenta representantes de la región. En los actos de hoy intervinieron el señor Brandariz y don Agustín Mosquera. En la clausura pronunció una magnífica disertación el Prelado de la diócesis, doctor Blanco Nájera.

Mañana, miércoles, los cursillistas irán a Celanova, donde, después de visitar el Monasterio de San Rosendo, tendrán el acto final de estos cursillos.

Hoy, festividad de San Pedro y San Pablo, se celebra en nuestra ciudad, por determinación del Prelado de la diócesis, el Día de Oración por los Santos Lugares de Palestina. Por la mañana se celebrarán misas de comunión, y a la tarde, a las ocho y media, habrá un acto eucarístico en la Catedral, a donde se trasladará la novena que se vino celebrando en el templo

de Santa Eufemia del Centro en honor del Sagrado Corazón.

Celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, que acordó subvencionar con 500 pesetas los cursillos de dirigentes de Acción Católica. Se acordó adquirir dos cuadros del pintor señor Prego y una escultura del señor Failde Gago, pertenecientes a la exposición que ambos artistas han celebrado conjuntamente. Fue autorizada la celebración de un concurso para suministro de carne a los establecimientos benéficos. Y se concedió una paga extraordinaria a los funcionarios activos y pasivos, con motivo de la festividad del 18 de julio.

Las fiestas de San Juan en el barrio del Couto, fueron aplazadas para los días 16, 17 y 18 de julio.

MARIN

En la madrugada del domingo salió rumbo a Cádiz el buque-escuela Juan Sebastián de Elcano, en aquella factoría será alistado para su próximo viaje de instrucción a América del Sur.

—Los días 8, 9 y 10 del próximo julio se celebrarán en esta ría las regatas nacionales de "snipes", con objeto de seleccionar el equipo que tomará parte en los campeonatos mundiales que se celebrarán en Estados Unidos los días 21 al 27 de agosto próximo. La organización de las regatas en nuestro puerto ha sido encomendada a la Escuela Naval.

—Para festejar las Bodas de Plata con el sacerdocio de nuestro cura parroco, don José Sáez Pichel, el próximo día 29, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebrará en la iglesia parroquial varios actos eucarísticos.

—Sigue ascendiendo la suscripción para el homenaje que se le tributará el próximo 24 de julio, al doctor Touriño, alcanzando la cantidad de 13.694 pesetas.

Subasta voluntaria

El próximo domingo día 3 de julio, a las once de la mañana y en la Sala de subastas de la Caja de Ahorros Monte de Piedad, sita en la Calle Rúa Nueva de esta Ciudad, se celebrará la subasta voluntaria de varias fincas situadas en el término municipal de Culleredo, pertenecientes a la herencia de doña Luisa Ortega Rey (q. e. p. d.).

Las condiciones de la mencionada subasta voluntaria, se encuentran en el manifiesto hasta dicho día, en la Notaría de don José Roan Tenreiro, Real, 79-1.º de esta Ciudad. La Coruña, 25 de junio de 1949.

EL SEÑOR
Don Julio García Alvarez
FALLECIO EN MADRID EL 27 DEL ACTUAL
D. E. P.
Su apenada esposa doña Purificación Amor Outeiriño; hijos Ana María y Julio; hermanos Joaquina, Elisa y Vicente; padre político, hermanos políticos, tíos, sobrinos, y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les agradecerían una oración por el finado. La conducción del cadáver al Cementerio de esta capital tendrá lugar hoy, miércoles, a las CINCO de la tarde, desde la PLAZA DE ORENSE.

EL SEÑOR
Don Julio García Alvarez
PROFESOR MERCANTIL DE HACIENDA
FALLECIO EN MADRID EL 27 DEL ACTUAL
D. E. P.
EL DELEGADO Y FUNCIONARIOS DE LA DELEGACION DE HACIENDA, AL PARTICIPAR tan dolorosa pérdida, agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de esta capital, que tendrá lugar hoy, MIERCOLES, a las CINCO de la tarde, desde la PLAZA DE ORENSE.

EL SEÑOR
Don Julio García Alvarez
PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE BANCA
FALLECIO EN MADRID EL 27 DEL ACTUAL
D. E. P.
LA JUNTA PROVINCIAL DE BANCA, AL PARTICIPAR tan dolorosa pérdida, agradecerá la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de esta capital, que tendrá lugar hoy, MIERCOLES, a las CINCO de la tarde, desde la PLAZA DE ORENSE.

Primer aniversario del joven
Benito Lusquiños Espiñeira
Que falleció el día 26 de junio de 1948 a los 22 años de edad
D. E. P.
Sus padres, don Emílio Lusquiños y doña Pura Espiñeira; hermanos, Emílio, Pura y Ricardo; hermano político, abuelo, tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en el Altar Mayor de la iglesia de San Jorge, mañana, jueves, a las 8 y 8'30 horas, por cuyo favor quedarán muy agradecidos.

EL SEÑOR
Don Luciano Mosquera Veira
Falleció el día 28 a los 45 años de edad
D. E. P.
Sus apenados hermanos, doña Josefa, doña Manuela, don Juan y don Ricardo; hermanos políticos doña Rosario Vázquez, doña Dolores Gómez y don Francisco Platas; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, hoy día 29, a las cinco y media de la tarde, por lo que les anticipan gracias. Casa mortuoria: ORZAN, 48 - 2.º "Gran Fontarria"

EL SEÑOR
Don Luciano Mosquera Veira
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
Después de haber recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
SUS AMIGOS DON MANUEL DURAN Y DON EDUARDO TAPIA, Y SUS COMPANEROS, AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor quedarán sumamente reconocidos. Casa mortuoria: ORZAN, 48, segundo.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Pilar Marchesi Buhigas
VIUDA DE BUGALLAL
Falleció santamente el día 30 de junio de 1948, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Su hijo don José Luis Bugallal y Marchesi; hija política doña Adela Vela Lojo; nietos Jaime, María Luisa, Pilar, José Luis y Javier; hermanas políticas, primos, sobrinos, y demás parientes, SUPPLICAN a sus amistades que encomienden al Señor el alma de la finada, y asistan al funeral que se celebrará mañana, día 30, a las once, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, y a las misas que, a las 7, 7'30, 8'30 y 9 del mismo día, se dirán en la Iglesia del Sagrado Corazón, de los PP. Jesuitas, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

III ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA
Doña Antonina Caruncho Becerra
QUE FALLECIO EL DIA 30 DE JUNIO DE 1946
R. I. P.
SUS HIJOS, HIJOS POLITICOS, Y NIETOS, RUEGAN a sus amistades la encomienda en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 30, a las nueve y media, y diez, en la Iglesia del Sagrado Corazón, y las que se celebren el mismo día en la Iglesia Parroquial de San Esteban, de Culleredo, por cuyo favor les anticipan las más efusivas gracias.

Fernández Flórez no entiende de futbol ni toros, pero sus lectores no se lo creen

Su mejor novela, "El bosque animado". "Las siete columnas", la más traducida

Entrevista en dos tiempos y un descanso con el gran novelista coruñés

Ayer, no cumplidas aun veinticuatro horas del IV "Teresa Herrera", tuvimos ocasión de charlar con el más flamante de nuestros cronistas deportivos: el insigne novelista coruñés Wenceslao Fernández Flórez. Conversación en dos tiempos, como los partidos de futbol.

PRIMER TIEMPO

El periodista local hace el saque a favor de viento.

—¿Qué opinión le merece la actual prensa gallega?

—Me alegro que me haga esta pregunta —dice Fernández Flórez—. Los periódicos gallegos están bien hechos, pero los encuentro faltos de acento regional. Creo que tendrían que intensificar los trabajos literarios de sus propias redacciones.

—Los directores no están ahora por la literatura —replicamos tratando de cortar el avance, pero el novelista se hace otra vez con la pelota:

—No, no hablo de literatura. Ya no se lleva en los periódicos porque en

había dicho. "En octubre —le prometí— volveré a escribir en "A B C". Y entonces me dijo: "¿Por qué no escribes algo de deportes?". Accedí pero señalando un plazo corto para esta clase de artículos. El tema se agota pronto y yo no podía hacer crítica deportiva. No entiendo ni me interesa. Tanto es así que en quien lea el libro que he publicado se quedará sin saber quien ganó la Liga. La última crónica ya no hablaba de la final sino que establecía las conclusiones. No me gusta el futbol y además creo como Spengler dice, que la gimnasia corresponde a la cultura y el deporte a la civilización. Es un sintoma de decadencia. Un fenómeno social, aparte de que no se puede considerar que sea un deporte que treinta mil personas vayan los domingos a ver a otras veintidós que tratan de meter un balón por una puerta.

—¿Y de veras no le gusta el fútbol?

—Ni me gusta, ni entiendo. Yo no sé por qué pita el árbitro y esto es lo original de mi postura como cronista deportivo. Lo bueno es que muchas personas creen que se trata de un truco. Una tarde fui a telegrafos a poner un telegrama. Cuando yo lo había hecho, se abrió una ventanilla y asomaron tres cabezas. D. Wenceslao —dijo una de ellas— teníamos muchas ganas de conocerle. En esto se acercó otro telegrafista. "Señor Fernández Flórez —me preguntó—: ¿Quién cree usted que ganará el domingo?". Pero si este señor no entiende de fútbol —expliqué uno de sus compañeros. Si, sí... —comentó maliciosamente mi interrogador guiñando un ojo— eso dice él, pero sabe un rato largo... Y es que la letra impresa tiene mucha fuerza. Es lo hermoso del periodismo. Ver, cuando uno acierta, como se levanta todo un país, entusiasmado con una idea. En otra ocasión escribí una serie de crónicas taurinas en "Blanco y Negro". No sé nada de toros. Es un espectáculo siempre igual a sí mismo, que me aburre. Un buen amigo mío muy aficionado, me decía siempre: "Tu postura es muy original. Respecto a los toros no hay más que dos bandos. Los entusiastas, o los detractores. Tu sólo compones el de los que se aburren. Un día me visitó el director de una revista taurina mexicana. Quería que le hiciera reseñas para su periódico. Yo le aseguré que no sabía nada de toros, pero él no me creyó. "Si —decía— ya he leído sus artículos en que usted dice eso, pero es una habilidad. Para escribirlos hay que saber muchísimo de toros. Usted es una de las personas que más saben de la fiesta.

—¿Y antes de dedicarse a cronista de fútbol iba usted a los partidos?

—No iba nunca. Solo fui a ver uno en cierta ocasión en que estaba en Lisboa y jugaba España. Los ánimos estaban muy excitados y se hablaba allí hasta de Aljubarrota. Yo escribí una crónica dirigiéndome al Ministro de Asuntos Exteriores y pidiendo que se concertara un empate para conservar las buenas relaciones entre los dos países. Llegó el partido y hubo empate. Yo escribí una crónica, entonces, desde ese punto de vista.

DESCANSO

El periodista y el novelista, en su paseo por los jardines de Méndez Núñez, pasan ante un fotógrafo al minuto y deciden eternizar el momento en cartulina al bromuro. Pose sin pretensiones, el fotógrafo ambulante manipula en el cajón misterioso, y ¡zas! una foto espléndida, sin necesidad de acudir al "Polaroid-Land", último prodigio de la técnica norteamericana.

SEGUNDO TIEMPO

—¿Qué opinión le merecen los juicios novelistas gallegos?

—He leído algunas cosas. Está bien "El bosque de Ancines", de Martínez Barbeito, sobre todo la primera parte. Cae un poco dentro de eso que he traído Camilo José Cela, el "tremendismo", pero es más fino, está bien escrita.

—¿Y los cuentos de Mariano Tudela?

—Es muy joven. Todavía está muy influido, pero tiene aciertos. La personalidad no se forma sino después de haberse dejado influir mucho. Cuando yo empecé, algunos críticos sabiendo que yo era gallego, hablaron de influencia de Valle Inclán. Valle ha sido el mejor estilista de su tiempo. Nos influyó a todos. También hablaron de Ega de Queiroz, porque era portugués, y luego de Dickens, de Voltaire. Araújo Costa, hombre de extrañas lecturas, llegó a hablar de un escritor griego que yo entonces no había leído y ahora confieso el pecado de no haberlo leído después tampoco. Una vez hice una lista de las influencias que se me iban encendiendo y era larguísima. Eso

quiere decir que no me parecía a ninguno.

—¿Cuál es la novela de las suyas que más se ha vendido?

—"Las siete columnas". Es decir, "Volvoreta", por ser anterior, se ha vendido más. Ahora quieren llevarla al cine, pero "Las siete columnas", comparativamente es la que más se ha vendido y desde luego la que está traducida a más idiomas.

—¿Y la mejor?

El escritor no vacila:

—"El bosque animado". Es la fraga de Cecebre que la llevaba yo dentro. He conservado toda la toponimia. La escribí con mucho cariño, con más preocupación de estilo. Y sin embargo se ha vendido mucho menos.

—¿Y qué prepara ahora?

—Los artículos no me dejan tiempo para escribir novelas. Tengo la idea de una, pero aun me falta la caja en que ha de ir. Lo que estoy escribiendo es cuentos. Ahora ya no se escriben cuentos y es un género maravilloso y difícil. Las revistas ya no los publican. A veces me escriben pidiéndome alguno, pero me dicen: "Envíeme un cuento en tantas cuartillas holandesas, escritas a tantos espacios y tantas líneas". Y yo no sé lo que es tamaño holandesa, ni escribo a máquina. No me gusta eso. Señalar el tamaño está bien para los artículos que son una cosa que se compra y se vende, pero los cuentos, se pone uno a escribir y no sabe si tendrán cuatro cuartillas o cincuenta y cinco.

—¿Cómo ve el panorama de la novela?

—Encuentro una caída universal. No se escriben novelas. Los europeos no se atreven a contar lo que han visto. Por otra parte, falta perspectiva. Nadie encuentra soluciones a los problemas actuales, pero llegará un tiempo en que se cuente estas cosas de hoy. La novela ejerce un influencia decisiva sobre los pueblos. Dickens fué el que cambió las leyes penales inglesas y la devoción por Francia es consecuencia de sus novelistas. Ya ve, yo, cuando dispuse de los primeros miles de pesetas para viajar, llegué a París por la mañana y salí por la tarde sin verlo, para Estambul. Había leído a Shelma Lagerlof, Hamsum y todos aquellos novelistas deslumbradores, y sentía la atracción de aquel país. Lo que más se lee ahora es lo que escriben los norteamericanos.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Mañana llegará el 'Marqués de Comillas'

En la mañana del día 30, sobre las once, llegará a nuestro puerto el trasatlántico "Marqués de Comillas", procedente de Veracruz, La Habana y Nueva York, con 230 pasajeros, 440 toneladas de carga y 550 sacas de correspondencia.

Entraron: "Mina Meruxal", de Gijón, con cemento; "Castillo Fuensaldaña", de Gijón, con carbón; "Capricho", de Zumaya, con cemento.

También entró el yate inglés "Pleasure", de 60 toneladas. Procede de Falmouth y se dirige a Nueva Zelanda.

Despachados: "Naranco", "Mari Carmen" y "Capricho", los tres para Gijón en lastre; "María del Pilar", para Betanzos, en lastre; "Castillo Fuensaldaña", para Rosas, en lastre; "Leo", para Bilbao, con carbón, y "Carmucha García", para Corme, en lastre.

LA FILOSOFIA DEL COMUNISMO

Saldrá usted de dudas. Formará usted criterio exacto sobre el apasionante tema actual. Examine un ejemplar en su librería. Precio 65 pesetas

El Embajador de Portugal en España, salió para Lisboa

BARAJAS, 28.—El doctor Carneiro Pacheco, embajador de Portugal en España ha salido a la una menos cuarto en el avión correo de la Iberia, con dirección a Lisboa.—(CIFRA).

nos, y eso más que novelas son reportajes escritos pensando en el oje.

En este momento invaden el campo el gran periodista Paco Casares y otros amigos, y sin necesidad de árbitro damos fin al encuentro.—L. L. S

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

Alquileres

SE alquilan departamentos para oficinas o negocio en el Pórtico de San Andrés. Razón: Fernández Latorre 64.66 segundo izquierda. (Edificio Banco Pastor en Cuatro Caminos).

CERAS

para suelos y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93

DROGUERIA C.L.T.A.

FRENTE al puerto y jardines, piso confort amueblado, temporada. Teléfono 2275.

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35.1. Teléfono 1102.

Compras

COMPRARIA madera de castaño seca y libre de defectos, en tablón. Ofertas: Teléfono 1330.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, S. Andrés, 35.1. Teléfono 1102.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

Demandas

NECESITO muchacha para todo que sepa cocinar y joven. Razón: Virrey Osorio, 10. Villa Estrella, Ciudad Jardín.

Pérdidas

CAJA Ahorros. Extraviadas libretas números 60.162 - 1.326. Sucursal Betanzos. Quedan anuladas. Expedirse duplicado plazo 15 días. El Director.

Jeroglífico número 942

500
A
100

500
A
100

¿Quién lo termina?

Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES. — 1, Fápenos, 2, Comunidad, 3, Alacrán, 4, Asaas, 5, Alac, 6, As. Osa. Eo, 7, Recontarías, 8, Ron. Eas, 9, Si, 10, Croar.

VERTICALES. — 1, Laer, 2, Ros, 3, Ascós, 4, Amlac, 5, Onice, 6, Púas, 7, Ocaso, 8, Encástucio, 9, Niro, 10, Aa, 11, Ocaso, 12, Reiré, 13, San. Selas, 14, Loas.

Alimentaria

TESTAMENTA rias, decachos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Traspasos

URGE traspaso comercio San Andrés, poca renta. Teléfono 4299.

TRASPASO Confeitería en la Villa de Rabade. Única establecida, por defunción en la familia. Informes en la misma. Plaza de España, 3

Viveros

VIVEROS M. Rodríguez. Arbores, jardines, clavales. Gran variedad plantas floración, primavera, verano. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín, Coruña.

Camión Omnibus "BORMAN"

aceite pesado, carrocería sin estrenar, documentación al día. Véndese. Razón: Arenal, 130. VIGO.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Venta

SE vende casa en el lugar de Amil (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.

VENTA de casa céntrica 3 pisos y bajo industrial en La Coruña. Informes, Procurador Pardiñas Calvo Sotelo, 25 Santiago.

Asorey esculpirá un monumento a Rosalía de Castro

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 28.—El artista don Francisco Asorey esculpirá un monumento dedicado a Rosalía de Castro que por iniciativa del alcalde de Padrón será colocado en el jardín de aquella localidad.

Se gestiona que las obras de este proyecto las costee el Ministerio de Educación Nacional.

Galicia y la I Exposición Nacional de Numismática

Los numismáticos gallegos deben saber que va a celebrarse por primera vez en España una exposición de monedas históricas con carácter nacional, del 2 al 10 de Julio próximo.

Parte la iniciativa de un núcleo de coleccionistas e investigadores con residencia en Cataluña que han ofrecido la presidencia de Honor del Certamen al Director General de Bellas Artes, Excmo. Sr. Marqués de Lozoya.

Galicia se halla interesada en este Concurso porque de certámenes semejantes se obtienen resultados sorprendentes en el campo de la investigación. Y ciertamente se hace preciso discriminar cuáles de entre las monedas de la serie hispánica fueron acuñadas en el Noroeste; inventariar y describir los hallazgos numismáticos en el ámbito gallego; estudiar las cesas de Santiago, Lugo, Coruña y Juvia; publicar documentos relativos a ellas; catalogar las medallas en honor de los hijos ilustres, etc.

Aunque este año la premura de la organización no permitiera mayor aportación de Galicia al magno certamen que la de prepararse para los años venideros, cuantas personas se interesen por el mismo pueden dirigirse al Sr. Delegado de la I Exposición Nacional de Numismática, Rúa del Villar, 43, segundo, en Santiago de Compostela.



Wenceslao Fernández Flórez, habla de su gran descubrimiento, el "vicegol", a nuestro redactor Sr. López Sancho

efecto debe ser así, sino de los comentarios de temas locales, sobre cuestiones peculiarmente gallegas, enfocados con el espíritu de esta tierra.

—Las informaciones del extranjero y sobre todo los corresponsales se llevan todo el espacio de que disponemos.

—Es que hoy la base de las redacciones son los corresponsales en el extranjero —nos dice—. Las naciones son hoy provincias del mundo y hemos llegado a una mutua dependencia que nos hace sentir vivo interés por los sucesos de los países más cercanos. Quién había de pensar hace algunos años que llegaría un momento que toda una Inglaterra pudiera sentirse afectada por un suceso de Arabia. La labor de los corresponsales es fundamental y por eso se gastan en ella los periódicos cantidades fabulosas.

—¿Usted ha hecho esa labor?

—Hice crónicas del extranjero, artículos de viajes.

—¿Y ahora?

—Escribo lo menos que puedo. Siempre me ha gustado escribir poco. La labor del periodista es agotadora. Escribir todos los días, cuando se está sin ideas y hay que exprimir para sacar una gota de sustancia, es agobiador. Don Torcuato Luca de Tena, uno de los hombres de más talento natural que han pasado por el periodismo, quería, cuando yo empezaba a tener éxito, que le hiciera un artículo diario y yo le decía: "No don Torcuato, no debe usted pedirme que escriba todos los días. Los artículos que hay que pagar son los malos, los que el escritor ha escrito a disgusto. Los buenos, los que ha escrito con satisfacción, esos los da gratis por el placer de verlos publicados y de que se lean. Usted lo que tiene que hacer es pagarme una crecida cantidad y no exigirme nada. Cuando yo tenga una idea le escribo un artículo y ese será bueno". Pero don Torcuato se reía y no entraba por eso.

—Pocos escritores escribirían en esas condiciones —pensamos sin decirlo—. Y variando un poco el tema: ¿Cómo se le ocurrió hacer crónicas de futbol? ¿Fue suya la idea?

Wenceslao Fernández Flórez sonríe como si ya hubiese adivinado que íbamos a parar ahí.

—Llevaba algún tiempo sin colaborar en "A B C" y Luca de Tena me lo

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO 426

EN EL DIA DE AYER

Arte y gusto

IMPRESA

"El Ideal Gallego"

Rapidez y economía

RUBINE, 10. — LA CORUÑA

MAQUINARIA

Ventiladores, e mulsionadoras, grupos aerográficos, molinos, tamizadores, mezcladoras, amasadoras, tostadores, básculas, heladoras industriales, máquinas blanquear y desinfectar. Grandes existencias de máquinas para la industria de molinería, panificación, mineras, plenos, tostadores chocolates, confitería, galletas, pinturas, goma, abonos, rastreros y sucedáneos del café. Escritorios, Victor Gruber y Comp. Ltda. Apartado. 450. Bilbao.

MOTOS, vendo, directamente, una BSA 5 caballos con suspensiones y horquilla telescópica, toda prueba, garantizada, último modelo. Otra de 3 caballos, ocasión. Informes: Teléfono 2672.

VENDO o admito socio explotación Agro-Pecuaria, plena producción, proximidades playa. Apartado, 46. Coruña.

SE vende piano marca Gussó, Plaza de Pontevedra, 23.3.º, izquierda.

COCHE niño, seminuevo, económico. Informar "Reclam", Santa Catalina, 33.

MOTORES Diesel "Atos", desde 15 HP. Terrestres y Marinos garantizados. D. López, Ciudad de Lugo, 16-D. 1.º Teléfono 1933 La Coruña.

AUTOMOVIL Renault 43 HP. en perfecto estado se vende. Tomás Piñero Gabarez, Pazo Gómez, 7 y Teresa Herrera, 8.

EL TIEMPO PROBABLE.—El tiempo continuará con carácter análogo al de los días anteriores. Temperaturas extremas: máxima de 35 grados en Córdoba, y mínima de 10, en Burgos.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 764'6. Temperatura máxima, 22'2, a las 12; mínima, 14'8, a las 7'45, y media, 18. Dirección más frecuente del viento, N. O.

El Derecho de Francisco de Vitoria, frente a la "ley del más fuerte"

Actualidad internacional, por V. V. V.

Hace unos días el Claustro de profesores de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca publicó un sereno y documentadísimo informe relativo a la injusticia del último acuerdo de la Asamblea General de la ONU. Desde la cuna del Derecho Internacional moderno—puesto que en Salamanca y desde la cátedra de dicha Universidad Francisco de Vitoria enseñó al Mundo a someter a normas jurídicas sus relaciones internacionales—se ha dirigido un llamamiento a todas las Corporaciones jurídicas hispanas para que cooperando con la Facultad de Derecho salmantina, sea construido el monumento jurídico que en forma de dictamen conjunto será presentado al mundo para demostrar la sinrazón, la injusticia y el desafío que contra España se ha cometido.

Pocos días después el Colegio de Abogados de Madrid, tomando la delantera a los demás, se ha unido formalmente a la idea y ha solicitado del Consejo General de Colegios de Abogados que pida a todos los demás de España la colaboración en dicho estudio jurídico.

Las razones aducidas por el Claustro de la Facultad de Derecho de Salamanca tienen una doble base que las hace incombustibles: La base política puesto que la cuna del Derecho Internacional, es decir, la cátedra de Francisco de Vitoria, jamás se ha mezclado en cuestiones políticas, y la base jurídica puesto que se trata pura y simplemente en el propio Derecho que la misma "Organización de las Naciones Unidas" ha elaborado para someterse a él como norma jurídica suprema en todas sus cuestiones.

Por la primera de sus bases fundamentales, la cátedra de Francisco de Vitoria no puede ser recusada. Ni ha hecho política ni la hace ahora. Se limita a exponer sencillamente pero fundamentalmente los hechos. Por su base jurídica la recusación tampoco puede ser efectiva: Al exponer los hechos expone también su interpretación jurídica con lenguaje mesurado, justo, sosegado y propiamente jurídico. Lenguaje exento de pasión. Lenguaje propio para tratar asuntos en que la Justicia es la norma suprema.

Y a la luz de aquellos argumentos, la sinrazón del acuerdo de la ONU, el desafío cometido contra España, se convierten "ipso facto" en sinrazón y desafío contra la propia ONU. Muestran desprovistos del ropaje falaz de la propaganda engañosa, la verdad escueta: La ONU pisoteando su propio Derecho, el Derecho y la norma creados por ella para que su vida jurídica discorra por cauces de justicia.

La ONU estuvo sometida a las pasiones de algunos de sus miembros componentes y no supo desprenderse de la injusta pasión cuando se trató de hacer justicia. ¿Qué valor pueden tener sus acuerdos cuando ella misma viola la norma de Derecho por ella establecida?

Por eso, acaso, la serena exposición que los juristas españoles han iniciado, tiene el valor de un papel mojado ante esa Institución internacional que nació con pretensiones de ser la serena sede de la Justicia del Mundo. En aquella sede reina la pasión y se juega con las normas de Derecho hasta conculcarlas para favorecer al mejor postor o a quien ofrece la mejor conveniencia. Cuando el Juez viola la Justicia importa poco el alegato de la víctima. Pero la respuesta serena, comedida, justa y llena de verdad, del ofendido, pesará y mucho cuando la pasión se disipe. Y en todo caso, será la que corresponde a un pueblo que supo crear naciones, enseñar a pueblos enteros y hasta crear un Derecho Internacional que ninguna otra organización mundial moderna ha podido conmovier.

La razón de España será el contraste ante la sinrazón de la ONU. El Derecho que Francisco de Vitoria supo definir, será una vez más la piedra de toque donde tiene que estrellarse la

"Ley del más fuerte" que socapa de jurisdicción un grupo de naciones ha pretendido injustamente establecer. Y esto, tarde o temprano, en el mundo pesará...

La clase media francesa se defiende

"Somos la mayoría de la población activa y no figuramos en la vida pública en la forma que nos corresponde"

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 28.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

La clase media francesa se defiende. Más exactamente: las clases medias francesas, unidas, agrupadas en un Comité Nacional, defienden sus comunes intereses. Aquí, los estratos medios de la sociedad, son múltiples y variados, cubren una escala tan extensa, que es imposible hablar de una sola clase media; después de la guerra, al producirse el enorme desequilibrio actual entre las rentas y el coste de la vida, dicha escala se ha extendido mucho más con las gentes de la pequeña burguesía. En general, pueden catalogarse como clases medias todas aquellas que no se consideran incluidas en la masa de asalariados ni en la —ya reducida— de los capitalistas. Dada la configuración social de este país, puede decirse que las clases medias constituyen su más importante núcleo vital, el que da y ha dado siempre—después de la revolución—a Francia un nivel de vida característico, "sui generis". Frente a las doctrinas políticas marxistas y más o menos demagógicas que buscan su clientela en las masas obreras y proletarias, el capitalismo ha reaccionado con otras de tipo conservador y liberal a la vez—no es paradoja—. Las víctimas del choque entre estas doctrinas opuestas han sido y están siendo estas "clases medias", sin padrinos en el terreno político. El obrero defiende bien sus intereses; el capitalista los suyos; ahora, las clases medias, cuyo movimiento de defensa parecía imposible coordinar, han empezado a actuar en el terreno público y político con lento pero seguro éxito. Esto es lo que se desprende del importante Congreso que acaban de celebrar en París. Y si este movimiento social prosigue su avance, será, sin duda, antes de lo que algunos piensan, el más importante de Francia.

El Congreso a que me refiero es el tercero de la Unión de Clases Medias. Hace dos años que se celebraron las primeras reuniones del Comité Nacional. Las organizaciones profesionales, familiares y sociales, representativas de estas clases que se pusieron de acuerdo en la primavera de 1947 sobre un programa de acción común, son hoy más de una treintena, y cada día es mayor la unión entre los directivos, los mandos. Entre las distintas profesiones liberales—médicos, abogados, ingenieros, arquitectos, industriales, comerciantes, etc.—entre las organizaciones de empresas pequeñas y medias, entre las artesanales, etc.

Al principio sólo se trataba de resolver los problemas que los seguros

Los ferroviarios berlineses reanudaron el trabajo

Un estibador desconocido corta la oleada de huelgas portuarias en Inglaterra

BERLIN, 28.—(Urgente).—Los huelguistas ferroviarios han puesto fin al paro que ha durado 39 días. Se espera que esta tarde se reanude la circulación de trenes.—(EFE).

BERLIN, 28.—El noventa y ocho por ciento de los 16.000 huelguistas ferro-

viarios se han presentado en sus puestos de trabajo a las ocho de la mañana y dos horas después estaban comprobando las líneas e instalaciones para reanudar el servicio, según han anunciado los directivos del sindicato.

La mayor parte de la policía occidental que había estado montando guardia en las estaciones y talleres desde las primeras semanas de la huelga, ha sido retirada. Solamente media docena de policías destinados en las estaciones cuando los comunistas trataron de evitar que se vendieran en las bibliotecas de los ferrocarriles los periódicos autorizados por los occidentales, han continuado prestando servicio.—(EFE).

LOS HUELGUISTAS AUSTRALIANOS NO TENDRAN AYUDAS FINANCIERAS

GAMBERRA, 28.—El Gobierno ha tomado medidas para evitar que los sindicatos apoyen financieramente a los 23.000 mineros que están en huelga, dirigidos por los comunistas.

LAS HUELGAS PORTUARIAS EN INGLATERRA

LONDRES, 28.—La creciente oleada de huelgas portuarias ha quedado prácticamente detenida a primera hora de hoy por un estibador anónimo que se presentó ante 2.000 descargadores y les pidió que volvieran al trabajo, pero que continúan negándose a descargar los buques canadienses.

Nadie sabe quién era ese estibador, pero cinco minutos después de empezar a hablar había conseguido lo que los mejores cerebros del Gobierno británico y los dirigentes de los sindicatos no consiguieron. Cuando terminó su discurso, los 2.000 obreros portuarios de los muelles Royal, decidieron volver mañana al trabajo. Se espera que otros cuatro mil descargadores de otros muelles de la zona del Suroeste de Inglaterra sigan la misma pauta. El orador había propuesto que se volviera esta noche al trabajo.—(EFE).

"TRABAJO LENTO" EN LOS FERROCARRILES BRITANICOS

LONDRES, 28.—Los representantes de 460.000 ferroviarios, han acordado por aplastante mayoría la huelga llamada de trabajo lento, así como la negativa a hacer horas extraordinarias a partir del domingo por la noche, en señal de protesta por el hecho de haber rechazado la administración de los ferrocarriles nacionalizados, las peticiones de aumento de salarios del personal. Un portavoz del sindicato nacional ferroviario califica la crisis como la más grave que ha surgido desde la nacionalización hace 16 meses de los ferrocarriles.—(EFE).

Los liberales canadienses conquistan el Poder

Alcanzaron la mayoría más importante que registra la historia del país

OTTAWA, 28.—El partido liberal del Canadá venció en las elecciones federales de ayer con la mayoría más importante que registra la historia del país. Los resultados finales dan al partido liberal—partidario de poner fin a las restricciones de la postguerra— 191 puestos; a los progresistas-conservadores, 42; a la Federación Cooperativa de la Commonwealth, 13; al partido de crédito social, 10 y a los liberales independientes, 1.

El partido liberal ha rebasado en 13 puestos la mayoría "récord" que alcanzó en las elecciones de 1940, bajo la dirección del veterano Mackenzie King. Los progresistas-conservadores, único rival de importancia del partido liberal, ha perdido 25 puestos.—(EFE).

EL GOBIERNO LIBERAL VUELVE AL PODER

OTTAWA, 28.—El primer ministro

humorismo



—Desde que dejé de trabajar, ahora seis duros al mes. Pero eso es imposible. Imposible! Los cuatro viajes me costaban cinco pesetas, y ganaba cuatro al día. Con que... tú veras.



—Qué, ¿no tomas ya el trolebús? —No; ahora voy en taxi. Hay que restringir gastos, chico.



...y si al menos este cacharro tuviera atrás un tope, aún se podía permitir uno el lujo de hacer un viajecito de vez en cuando.

Junta de Obras y Servicios del Puerto de La Coruña

EMPRESTITO AUTORIZADO POR LEY DE 18-12-1946

A partir de la fecha de su vencimiento y por las Oficinas del Banco de España en esta Capital, se harán efectivos los cupones de las Obligaciones series "A" y "B", actualmente circulantes, que vencen el día 30 del corriente mes, a razón de un líquido de 17'95 pesetas. (DIECISIETE PESETAS, CON NOVENTA Y CINCO CENTIMOS) cada uno.

La Coruña, 28 de junio de 1949. EL SECRETARIO CONTADOR.

La convergencia de la obra...